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Πολυαναμενόμενες 
ταινίες για όλους 

στον κινηματογράφο 
«Ηλύσια»

Όλο το πρόγραμμα προβολών   

� 13

Αλλάζουν όλα στα 
πρωταθλήματα 

βόλεϊ

Οριστική απόφαση για 
επαναφορά 12 ομάδων στην 

Volley League. Ανοιχτά τα 
δεδομένα για αλλαγές και σε 

Πρι Λιγκ, Α2 
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Μπορεί η προκήρυξη του διεθνούς διαγωνισμού να έχει δρομολογηθεί για 
το επόμενο δίμηνο, ωστόσο οι διαδικασίες είναι χρονοβόρες και η έκβασή 
τους αμφίβολη. «Άγνωστο αν και πότε θα τελεσφορήσει ο διαγωνισμός»              

τονίζει στη ΓΝΩΜΗ ο αερολιμενάρχης Στέλιος Ζαντανίδης  

Μακρύς ο δρόμος για την 
παραχώρηση του αεροδρομίου 

Αλεξανδρούπολης
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Κατόπιν πρωτοβουλίας του Περιφερειάρχη ΑΜΘ Χριστόδουλου Τοψίδη σε 
συνεργασία με τον Ευρωβουλευτή της ΝΔ Γιώργος Αυτιά. Θέτει το ζήτημα της 
ανάγκης για άμεση ευρωπαϊκή παρέμβαση, για χρηματοδότηση έργων και για 

δημιουργία ευρωπαϊκών μηχανισμών διαχείρισης υδάτινων πόρων
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Στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το ζήτημα 
των πλημμυρών στον Έβρο

Το πρόγραμμα του Μητροπολίτη Το πρόγραμμα του Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως για το ΠάσχαΑλεξανδρουπόλεως για το Πάσχα

Ερώτηση Αρναούτογλου 
στην Κομισιόν 

για την Εγνατία Οδό
Ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ αναφέρεται στη 

μονοδρόμηση των σηράγγων και την είσπραξη των διοδίων 
υπό περιορισμούς κυκλοφορίας από την εταιρεία
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Δράση και αλληλεγγύης προς τη 
«Μέριμνα» από το 5ο Νηπιαγωγείο 

Αλεξανδρούπολης 
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Ασυνείδητοι 
προκαλούν οικολογική 
καταστροφή στη Δαδιά

 ■ Φονικές φόλες εξόντωσαν το 10% του προστατευόμενου είδους των μαυρόγυπων, γεγονός που προκάλεσε 
παρέμβαση των αρχών

 ■ 3 από τις 12 μαυρόγυπες σώθηκαν μετά από περίθαλψη και επέστρεψαν στο δάσος 

 ■ Για μεγάλη οικολογική καταστροφή που πάει πίσω την ανάκαμψη του είδους, κάνει λόγο  η Ελισάβετ Κρετ, 
περιβαλλοντολόγος και χειρίστρια ειδικά εκπαιδευμένου σκύλου 
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16 μεταπτυχιακοί φοιτητές 16 μεταπτυχιακοί φοιτητές 
από πανεπιστήμιο της Γερμανίας από πανεπιστήμιο της Γερμανίας 
φιλοξενήθηκαν  στον Έβρο  φιλοξενήθηκαν  στον Έβρο  

�8



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
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www.gnomionline.gr

ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ
EΦΗΜΕΡΙΔΩΝ (ΣΗΠΕ)

Είπαν

2 Η ΓΝΩΜΗ
2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-
Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος
Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης
Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 
και Λογιστηρίου
Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 
Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σχεδιασμός Δήμου Αλεξανδρούπολης 
για ίδρυση καλλιτεχνικού σχολείου

2 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

2021

Συνάντηση εργασίας πραγματοποίησε 
στο γραφείο του ο Δήμαρχος Αλεξανδρού-
πολης Γιάννης Ζαμπούκης με την Προϊστα-
μένη Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμητρα 
Βουρδόγλου, την Προϊσταμένη Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Έβρου Ελένη Πλα-
κωτή και τους Προέδρους των Σχολικών 
Επιτροπών του Δήμου Αλεξανδρούπολης 
Δωροθέα Αλλοιμόνου Χατζηγεωργίου και 
Παναγιώτη Καραγιαννίδη. Ο κ. Ζαμπούκης 
τους ενημέρωσε για τις συναντήσεις που 
πραγματοποίησε την περασμένη εβδομά-
δα στην Αθήνα με την Υπουργό Παιδείας 
Νίκη Κεραμέως και τη Γενική Γραμματέα 
του Υπουργείου Παιδείας Σίσσυ Γκίκα, τις 
οποίες και ενημέρωσε για την πρόθεση του 
Δήμου Αλεξανδρούπολης να προχωρήσει 
στην ίδρυση Καλλιτεχνικού Σχολείου. Ήδη 
η πρόταση του Δήμου έχει λάβει τη θετική 
γνώμη της Επιστημονικής Επιτροπής Καλ-
λιτεχνικής Παιδείας και δρομολογούνται οι 
απαιτούμενες ενέργειες.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1453
Ο Μωάμεθ Β’, επικεφαλής 250.000 
ανδρών, φτάνει προ των τειχών της 
Κωνσταντινούπολης.

1925
Αποφασίζεται στην Ελλάδα η εφαρμο-
γή του οκταώρου τμηματικά, ανάλογα 
με την οικονομική κατάσταση των δια-
φόρων εταιριών.

1956
Μαθητές του Γυμνασίου και του Κολε-
γίου Πάφου, τραγουδώντας τον Εθνι-
κό Ύμνο και φωνάζοντας το σύνθημα 
«Ένωσις», έρχονται σε σύγκρουση με 
ισχυρές αγγλικές δυνάμεις στο Κτήμα.

1980
Παρουσιάζεται για πρώτη φορά ο κύ-
κλος τραγουδιών του Μάνου Χατζι-
δάκι «Η Εποχή της Μελισσάνθης», σε 
συναυλία στο Δημοτικό Θέατρο του 
Πειραιά.

1982
Η Αργεντινή καταλαμβάνει τις Μαλ-
βίδες Νήσους, που τις θεωρεί δικές 
της, ενώ τα ίδια νησιά με το όνομα 
Φόκλαντς ανήκουν στη Μ. Βρετανία. 
(Πόλεμος των Φόκλαντς)

1986
Βόμβα εκρήγνυνται σε αεροσκάφος 
της TWA, ενώ πετά πάνω από το Άρ-
γος, με αποτέλεσμα τέσσερις επιβά-
τες να σκοτωθούν και άλλοι πέντε να 
τραυματιστούν. Τη βόμβα τοποθέτησε 
η αραβική τρομοκρατική οργάνωση 
του Αμπού Νιντάλ.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
1805
Χανς Κρίστιαν Άντερσεν, δανός παρα-
μυθάς. (Θαν. 4/8/1875)

1927
Φέρεντς Πούσκας, ο επονομαζόμε-
νος και «καλπάζων συνταγματάρχης», 
ούγγρος ποδοσφαιριστής και προπο-
νητής, που οδήγησε τον Παναθηναϊκό 
στον τελικό του Κυπέλλου Πρωταθλη-
τριών το 1971 στο Γουέμπλεϊ. (Θαν. 
17/11/2006)

ΘΑΝΑΤΟΙ
1791
Κόμης Ντε Μιραμπό, Γάλλος συγγρα-
φέας και πολιτικός, από τις σπουδαι-
ότερες μορφές της Γαλλικής Επανά-
στασης. (Γεν. 9/3/1749)

1872
Σάμιουελ Μορς, αμερικανός εφευρέτης 
και ζωγράφος, δημιουργός του τηλέ-
γραφου και των σημάτων Μορς. (Γεν. 
27/4/1791)
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Είπαν Photo Shoot

Ένα ακόμη χαρακτηριστικό δείγμα «βιώσιμης αστικής κινητικότητας», στη συμβολή των οδών Μεσημβρί-
ας και Αγίου Δημητρίου στην Αλεξανδρούπολη. Ή αλλιώς, αυτά που οι εταιρείες σκάβοντας κατέστρεψαν 
και που εμείς αφήνουμε σε αυτό το χάλι …

Θα σεβαστούμε την απόφαση του δικα-
στηρίου και το Δημόσιο δεν θα ασκή-
σει ένδικα μέσα για τις αποζημιώσεις 
προς τις οικογένειες των θυμάτων των 
Τεμπών. Καμία αποζημίωση δεν μπορεί 
να απαλύνει τον πόνο της απώλειας, 
όμως είναι χρέος μας να σταθούμε με 
σεβασμό απέναντι στις οικογένειες των 
θυμάτων, χωρίς άλλες καθυστερήσεις, 
χωρίς νέες δικαστικές περιπέτειες. 

Κ. ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

O Κυβερνητικός Εκπρόσωπος δεν 
απαντάει για ποιο λόγο άλλαξαν τις 
συνθέσεις με τον κ. Βελόπουλο και 
για ποιο λόγο ψηφίζουν τον προϋ-
πολογισμό μαζί με τους Σπαρτιάτες. 
Έχουν κάνει τις επιλογές τους…  Όταν 
έχεις μέσα τον κ. Γεωργιάδη και τον 
κ. Πλεύρη, τι να σε πειράξει ο κ. Βε-
λόπουλος; Τι διαφορά έχει;

K. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΠΑΣΟΚ 

Μικρογνωμικά

Το ενδεχόμενο πρόωρων 
εκλογών σχολίασε ο Διοικητής 
της Τράπεζας της Ελλάδος, λέ-
γοντας: «Θα ήταν ένα τεράστιο 
λάθος. Αυτή τη στιγμή η Ελλάδα 
θεωρείται ένα πολύ επιτυχημένο 
παράδειγμα εξόδου από μια πολύ 
μεγάλη κρίση και πηγαίνει πολύ 
καλά, για ποιο λόγο να κάνουμε 
εκλογές τώρα εν μέσω πολέμου 
και μεγάλης αναστάτωσης;».

Πρώτον, ο διοικητής της ΤτΕ δεν έχει 
καμία θεσμική αρμοδιότητα να υπαγο-
ρεύει πότε πρέπει ή δεν πρέπει να γίνουν 
εκλογές. Ας είμαστε, όμως, καλοπροαίρε-
τοι, κι ας πούμε ότι ο άνθρωπος απλώς 
ρωτήθηκε και κατέθεσε την άποψή του, η 
οποία, λόγω της θέσης του, φιλτράρεται 
πάντα μέσα από το πρίσμα της (πραγματι-
κής και όχι της φαντασιακής) οικονομικής 
κατάστασης της χώρας. Και εδώ έρχεται 
η δεύτερη παρατήρηση: Όταν λέει ότι «η 
Ελλάδα θεωρείται ένα πολύ επιτυχημένο 
παράδειγμα εξόδου από μια πολύ μεγάλη 
κρίση και πηγαίνει πολύ καλά», τι εννοεί 
ακριβώς; Ότι είμαστε στη δεκάδα των 
χωρών με τον υψηλότερο συντελεστή 

ΦΠΑ ανάμεσα σε 45 χώρες; Ότι είμα-
στε προτελευταίοι σε αγοραστική δύνα-
μη στην Ευρώπη; Ότι το 55% του διά-
μεσου μικτού μισθού πηγαίνει μόνο στο 
ενοίκιο, όταν στη Δανία μόλις το 17%; 
Ότι πληρώνουμε χρυσάφι τα καύσιμα με 
τους φόρους να φτάνουν στο 60% της 
τιμής της βενζίνης; 

Δυστυχώς για τον κ. Στουρνάρα, το 
Σύνταγμα δεν προβλέπει «ρήτρα διοικη-
τή ΤτΕ» για μη διεξαγωγή εκλογών όταν 
τα πράγματα πάνε «πολύ καλά». Αν ήταν 
έτσι, στις πραγματικά και όχι στις «κα-
τά φαντασίαν» ισχυρές οικονομίες του 
πλανήτη δεν θα γίνονταν ποτέ εκλογές… 
Κ.Η. 

Κατά φαντασίαν επιτυχημένοι 

Πρόγραμμα λατρευτικής μουσικής

Το Πολυφωνικό Σχήμα του Συλ-
λόγου Φίλων Μουσικής Σαμοθράκης 
''Αρμονίας Γένεσις'' παρουσιάζει ένα 
πρόγραμμα λατρευτικής μουσικής στην 
Αλεξανδρούπολη!

Δίνουμε ραντεβού με όλους τους φί-
λους του Συλλόγου μας τους φίλους 
της Σαμοθράκης και τους φίλους της 
Θρησκευτικής μουσικής που βρίσκονται 
στην Αλεξανδρούπολη στις 2 Απριλίου 
2026 στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 

Διοργάνωση: Ιερά Μητρόπολη Αλε-
ξανδρουπόλεως
Γ.Π.

Και η επιβεβαίωση 
Κι ακόμη  μία είδηση για να επιβεβαι-

ωθεί το πόσο καλά πάει η οικονομία της 
Ελλάδας: 

Τα χρέη των ιδιωτών προς την εφορία 
φτάνουν πλέον σχεδόν στο μισό ΑΕΠ της 
χώρας, καθώς το 2025 τα ληξιπρόθε-
σμα διαμορφώθηκαν σε 113,86 δισ. ευ-
ρώ, όταν το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊ-
όν σε τρέχουσες τιμές ανήλθε σε 248,4 
δισ. ευρώ.

Με άλλα λόγια, σχεδόν 1 ευρώ στα 2 
που παράγει η οικονομία αντιστοιχεί σε 

οφειλές προς την εφορία! Λαμπρά… κύ-
ριε Στουρνάρα! 
Κ.Η. 

Υπόθεση κακοποίησης 5χρονου 
Διεκόπη την Τρίτη (31/03), λόγω πα-

ρέλευσης ωραρίου, και θα συνεχιστεί στις 
29 Απριλίου, κεκλεισμένων των θυρών, η 
εκδίκαση της υπόθεσης σεξουαλικής κακο-
ποίησης ανηλίκου, από δύο συνομήλικούς 
του, σε νηπιαγωγείο της Αλεξανδρούπο-
λης. Για το περιστατικό, που συνέβη στα 
τέλη του Σεπτεμβρίου του 2024, κατηγο-

ρούνται έξι άτομα, και συγκεκριμένα οι δύο 
νηπιαγωγοί, για έκθεση ανηλίκου σε κίνδυνο, 
καθώς και τέσσερις γονείς, οι οποίοι βαρύ-
νονται με την κατηγορία της παραμέλησης 
εποπτείας ανηλίκου. Σύμφωνα με το ιστορικό 
της καταγγελίας, ένας πεντάχρονος μαθητής 
φέρεται να δέχθηκε σεξουαλική κακοποίηση 
από δύο συμμαθητές του κατά τη διάρκεια 
διαλείμματος στο νηπιαγωγείο όπου φοιτού-
σαν τα τρία παιδιά. Μάλιστα, η ιατροδικαστι-
κή εξέταση που ακολούθησε στο Πανεπιστη-
μιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, 
κατέδειξε ίχνη που παρέπεμπαν σε κακοποίη-
ση. . Η υπόθεση εκδικάζεται από το Τριμελές 
Πλημμελειοδικείο Αλεξανδρούπολης.
(ΕΡΤ) 

Η παράδοση συνεχίζεται 
Με 2-0 σετ του 3ου ΓΕΛ Άρτας επικράτη-

σε στα προημιτελικά του Πανελληνίου Σχολι-
κού Πρωταθλήματος Βόλεϊ το 2ο ΓΕΛ Ορε-
στιάδας.

Η ομάδα αγοριών του σχολείου της 
Ορεστιάδας με αυτή τη νίκη προκρίθη-
κε στα ημιτελικά όπου θα αντιμετωπίσει 
το Ελληνικό Κολλέγιο Θεσσαλονίκης.

Σε περίπτωση νίκης κόντρα στο Κολλέ-

γιο, το 2ο ΓΕΛ Ορεστιάδας προκρίνεται στο 
Final 4 που θα διεξαχθεί φέτος στην Αθήνα.

Η ομάδα του 2ου ΓΕΛ αποτελείται από 
τους εξής παίκτες-μαθητές:

ΜΑΤΡΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥ-
ΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΓΚΙΑΟΥΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΚΟΥΤΙΑΝΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΟΡΦΙΝΙ-
ΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣ-
ΤΟΣ, ΤΖΕΠΚΙΝΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΛΙΟΛΙΟΣΙ-
ΔΗΣ ΚΑΡΥΟΦΥΛΛΗΣ – ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Προπονητής – γυμναστής της ομάδας είναι 
ο καθηγητής φυσικής αγωγής του σχολείου 
Απόστολος Λαυκίδης.
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Σε μια κρίσιμη περίοδο για 
την αντιπυρική θωράκιση της 
περιοχής, πραγματοποιήθηκε 
την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026 
στο Δημαρχείο του Σουφλί 
επίσημη συνάντηση με αντι-
κείμενο την παρουσίαση του 
Σχεδίου Πρόληψης Δασικών 
Πυρκαγιών του Δήμου. 

Η πρωτοβουλία εντάσσε-
ται στη συνολική προσπάθεια 
ενίσχυσης της ετοιμότητας 
απέναντι σε ένα φαινόμε-
νο που τα τελευταία χρόνια 
απειλεί ολοένα και περισσό-
τερο τον φυσικό πλούτο της 
Θράκης.

Το σχέδιο εκπονείται σε 
συνεργασία του Δήμου Σου-
φλίου με την WWF Ελλάς και 
το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, ενώ χρηματοδοτεί-
ται από το Ίδρυμα Λεβέντη.

Κατά τη διάρκεια της πα-
ρουσίασης αναπτύχθηκαν οι 
βασικοί άξονες του σχεδίου, 

που περιλαμβάνουν δράσεις 
πρόληψης, ενίσχυση της ετοι-
μότητας και βελτίωση της 
άμεσης απόκρισης σε περι-
στατικά δασικών πυρκαγιών. 
Παράλληλα, δίνεται έμφαση 
στη συνεργασία μεταξύ των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών και 
φορέων.

Στη συνάντηση συμμετεί-
χαν ο Αντιδήμαρχος Τεχνι-
κών Υπηρεσιών και Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς και εκ-
πρόσωποι από υπηρεσίες και 
φορείς, μεταξύ των οποίων 
το Τμήμα Πολιτικής Προστα-
σίας του Δήμου Σουφλίου, οι 
Τοπικές Κοινότητες, στρατι-
ωτικοί σχηματισμοί, η Αστυ-
νομική Διεύθυνση Έβρου και 
τα κατά τόπους Αστυνομι-
κά Τμήματα, υπηρεσίες της 
Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου, η Διεύθυνση Δασών 
και τα Δασαρχεία, καθώς και 
πυροσβεστικές υπηρεσίες της 

περιοχής.
Παρόντες ήταν επίσης εκ-

πρόσωποι της Μονάδας Δι-
αχείρισης Εθνικών Πάρκων 
Δέλτα Έβρου – Δαδιάς του 
ΟΦΥΠΕΚΑ και της Εταιρεία 
Προστασίας Βιοποικιλότητας 
Θράκης.

Το σχέδιο στοχεύει στην 
ενίσχυση της πρόληψης και 
της επιχειρησιακής ετοιμότη-
τας, με σκοπό την προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος 
και της τοπικής κοινωνίας 
από τον κίνδυνο δασικών 
πυρκαγιών.

Σχέδιο πρόληψης δασικών 
πυρκαγιών στο Σουφλί

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ 
ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΕΒΡΟΥ    

Συντονισμένες δράσεις για την 
προστασία της περιοχής και του 
δασικού πλούτου 

Επίσημη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Σουφλίου, με σκοπό 
την παρουσίαση του Σχεδίου πρόληψης δασικών πυρκαγιών του Δήμου 

Η Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως ανακοί-
νωσε το πρόγραμμα του Μητροπολίτη Αλεξαν-
δρουπόλεως Άνθιμου για τις ημέρες του Πάσχα.

Το πρόγραμμα του Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως για το Πάσχα
Από την Κυριακή των Βαϊων 
ως την Κυριακή του Θωμά
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Της Κικής Ηπειρώτου 
Χρονοβόρα και με αμφίβολη 

έκβαση θα είναι η προσπάθεια 
παραχώρησης του αεροδρο-
μίου Αλεξανδρούπολης, στο 
πλαίσιο του διεθνούς διαγω-
νισμού που θα προκηρυχθεί, 
ενδεχομένως μέσα στο επόμε-
νο δίμηνο, με στόχο τη συνο-
λική παραχώρηση των 22 πε-
ριφερειακών αεροδρομίων που 
είναι μέχρι σήμερα υπό τη δια-
χείριση της Υπηρεσίας Πολιτι-
κής Αεροπορίας.

Τι είπε ο σύμβουλος
του Πρωθυπουργού

Η έντονη συζήτηση για το 
θέμα ξεκίνησε πριν λίγες ημέ-
ρες, κατά τη διάρκεια των ερ-
γασιών του 4ου φόρουμ για 
την Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη, που πραγματοποιήθηκε 
στην Αλεξανδρούπολη. 

Σε ένα από τα πάνελ, ο σύμ-
βουλος του Πρωθυπουργού για 
θέματα Επενδύσεων Δημήτρης 
Πολίτης εκτίμησε ότι εντός των 
επόμενων δύο μηνών αναμένε-
ται να ξεκινήσει η διαδικασία 
παραχώρησης του αεροδρομί-
ου της Αλεξανδρούπολης. «Ξε-
κινάμε, πιστεύω, μέσα στους 
επόμενους δύο μήνες τη διαδι-
κασία της παραχώρησης, με την 
ίδια διαδικασία που έγιναν και 
τα υπόλοιπα», επεσήμανε, τονί-
ζοντας ότι τα παραπάνω αερο-
δρόμια, κατά πάσα πιθανότητα, 
θα δοθούν ως «πακέτο».

Οι απαραίτητες 
διευκρινίσεις

Όπως ξεκαθαρίζει μιλώντας 
στη ΓΝΩΜΗ ο αερολιμενάρ-
χης του αεροδρομίου «Δημό-
κριτος» Στέλιος Ζαντανίδης, σε 
δύο μήνες, κι αφού γίνουν όλες 

οι μελέτες και καθοριστούν οι 
τεχνικές προδιαγραφές που 
προβλέπονται μέσα από την 
ευρωπαϊκή νομοθεσία για την 
προκήρυξη του διεθνούς δια-
γωνισμού, προβλέπεται να ξε-
κινήσει και όχι να ολοκληρωθεί 
μία τυχόν παραχώρηση. Μάλι-
στα, αυτή θα είναι η 5η φορά 
μέσα στα τελευταία περίπου 10 
χρόνια που θα γίνει προσπάθεια 
να ξεκινήσει μία τέτοια διαδικα-
σία, καθώς οι προηγούμενες 4 
δεν τελεσφόρησαν για διάφο-
ρους λόγους.

Αυτό που είναι γνωστό είναι 
πως ο  διαγωνισμός θα είναι 
διεθνής και θα γίνει σύμφωνα 
με την ευρωπαϊκή νομοθεσία. 
Στόχος η προσέλκυση όσο το 
δυνατόν περισσότερων υποψή-
φιων επενδυτών καθώς εγκα-
ταλείφθηκε η σκέψη να γίνει 
διαγωνισμός με τη συμμετοχών 
των υφιστάμενων επενδυτών 
στα ελληνικά αεροδρόμια. 

Αυτό που έχει ξεκα-
θαρίσει, σύμφωνα με το 
metaforespress.gr είναι πως 
τα 22 αεροδρόμια θα μπουν 
σε ένα cluster και δεν θα έχου-
με διαχωρισμό σε δύο ή τρεις 
ομάδες όπως έγινε με τα 14 
αεροδρόμια που ανέλαβε τε-
λικά η Fraport Greece.

 «Αυτά τα αεροδρόμια είναι 
τα λιγότερα ανταγωνιστικά. Εί-
μαστε πολύ κοντά στο πως θα 
κάνουμε τον διαγωνισμό. Σκο-
πός μας είναι να είναι βιώσιμος 
ο διαγωνισμός, με όσο το δυ-
νατόν μικρότερη συμμετοχή του 
Δημοσίου σε θέματα CAPEX.

Πάνω σε αυτό εργαζόμαστε 
μεθοδικά, έχουμε εξαντλήσει 
τον διάλογο με τους δυνητι-
κούς επενδυτές, θεωρούμε ότι 
το πλαίσιο, το οποίο θα δια-

μορφωθεί, θα μας επιτρέψει 
να έχουμε ανταγωνισμό.

Δεν ήταν εύκολη άσκηση, 
η καθυστέρηση είναι σχετική. 
Θέλουμε να αποτυπώσουμε, με 
σαφή τρόπο, την ανάγκη και 
το ύψος των επενδύσεων. Θέ-
λουμε η “άσκηση” η δική μας 
και η “άσκηση” των υποψήφι-
ων επενδυτών, να βρίσκεται κο-
ντά», σχολίασε ο αν. διευθύνων 
σύμβουλος του Υπερταμείου, Π. 
Σταμπουλίδης.

Όπως τονίζει ο κ. Ζαντανί-
δης, μία ενδεχόμενη παραχώ-
ρηση θα αφορά τη διαχείριση 
του αεροδρομίου σαν υποδομή 
και όχι το έργο της αεροναυτι-
λίας, το οποίο παραμένει υπό 
τη διαχείριση της ΥΠΑ, δηλαδή 
του κράτους. Σημειώνει ακόμη 
πως εφόσον υπάρξει επενδυτής 
ίσως προχωρήσει σε κάποιες 
βελτιώσεις των εγκαταστάσεων 
του αεροδρομίου, με στόχο την 
παροχή καλύτερων υπηρεσιών 
και τη συνολικότερη περαιτέρω 

ανάπτυξή του. 

Ευρωπαϊκό «φίλτρο»
Παράλληλα, όπως αναφέ-

ρουν «ΤΑ ΝΕΑ» σε αντίθεση 
με τον πρώτο διαγωνισμό για 
τα 14 βασικά αεροδρόμια, ο 
νέος διαγωνισμός αφορά 22 
αεροδρόμια, κυρίως μικρά και 
περιφερειακά, αρκετά εκ των 
οποίων δεν είναι κερδοφόρα, 
καθώς επιτελούν κρίσιμο κοι-
νωνικό ρόλο σε νησιωτικές και 

απομακρυσμένες περιοχές με 
περιορισμένη επιβατική κίνηση.

Η εμπειρία από την παρα-
χώρηση των 14 περιφερεια-
κών αεροδρομίων στη Fraport 
Greece έχει ήδη αναδιαμορ-
φώσει τον χάρτη των αερομε-
ταφορών. Αν ο ίδιος ή άλλος 
μεγάλος εγχώριος ή διεθνής 
πάροχος αποκτήσει και τα 22 
αεροδρόμια της ΥΠΑ – ιδίως 
εφόσον αυτά προσφερθούν ως 
ενιαίο «cluster», όπως εξετάζε-
ται -, τότε, όπως επισημαίνουν 

έμπειροι νομικοί, η συγκέντρω-
ση ισχύος στην αγορά θα είναι 
ιδιαίτερα σημαντική.

Σε θεσμικό επίπεδο, δεν 
υφίσταται γενική απαγόρευση 
συμμετοχής υφιστάμενου δι-
αχειριστή σε νέο διαγωνισμό. 
Ο αναθέτων φορέας μπορεί 
να δεχθεί κάθε υποψήφιο που 
πληροί τα νομικά, τεχνικά και 
οικονομικά κριτήρια. Παράλ-
ληλα, δεν μπορεί να επιβάλει 
«αποκλεισμούς» από τη δια-
δικασία.

Σε κάθε περίπτωση, οι κα-
νόνες ανταγωνισμού της Ευ-
ρωπαϊκής Ενωσης λειτουργούν 
ως ουσιαστικό «φίλτρο». Αν η 
ανάθεση οδηγήσει σε ουσιώ-
δη περιορισμό του ανταγωνι-
σμού ή σε δεσπόζουσα θέση σε 
κρίσιμες γεωγραφικές αγορές, 
τότε, σύμφωνα με τους νομι-
κούς, «τόσο η Επιτροπή Αντα-
γωνισμού όσο και η Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή είναι βέβαιο ότι θα 
παρέμβουν».

Ιδιαίτερη σημασία έχει το 
ευρωπαϊκό δίκαιο περί συγκε-
ντρώσεων, όπως αποτυπώνεται 
στον Κανονισμό Συγκεντρώ-
σεων της ΕΕ (EUMR). Μια μα-
κροχρόνια σύμβαση παραχώρη-
σης – 40 ή 45 ετών – μπορεί 
να θεωρηθεί «συγκέντρωση» 
εφόσον παρέχει στον παραχω-
ρησιούχο διαρκή και αποφασι-
στική επιρροή στη λειτουργία 
των αεροδρομίων. Σε αυτή την 
περίπτωση, ενδέχεται να απαι-
τηθεί προληπτική κοινοποίηση 
και έγκριση από τις αρμόδιες 
Αρχές.

Παράλληλα, εάν η παρα-
χώρηση συνοδευτεί από οικο-
νομική στήριξη, επιδοτήσεις ή 

εγγυήσεις του Δημοσίου, ενερ-
γοποιούνται και οι κανόνες πε-
ρί κρατικών ενισχύσεων, βάσει 
των κατευθυντήριων γραμ-
μών του 2014 (2014 Aviation 
Guidelines) για τα αεροδρόμια 
και τις αερομεταφορές. Κάθε 
χρηματοδοτικό σχήμα θα πρέ-
πει να αποδεικνύει ότι δεν νο-
θεύει τον ανταγωνισμό και ότι 
υπηρετεί σκοπούς γενικού συμ-
φέροντος, όπως η εδαφική συ-
νοχή.

Η υπερσυγκέντρωση
Στο ενδεχόμενο που ένας 

ήδη ισχυρός παίκτης αναδειχθεί 
ανάδοχος και για τα 22 αερο-
δρόμια, θα διαχειρίζεται πλέον 
τη συντριπτική πλειονότητα των 
περιφερειακών πυλών της χώ-
ρας. Σε ένα τέτοιο σενάριο, λέ-
νε οι νομικοί, οι αρμόδιες Αρχές 
ενδέχεται:

• Να ζητήσουν συγκεκρι-
μένες δεσμεύσεις (remedies), 
όπως ανώτατα όρια τελών ή 
υποχρέωση παροχής πρόσβα-
σης σε τρίτους παρόχους επί-
γειας εξυπηρέτησης.

• Να επιβάλουν όρους εται-
ρικής δομής ή περιορισμούς ως 
προς τον αριθμό αεροδρομίων 
που μπορεί να ελέγχει ο ίδιος 
φορέας.

• Να προβλέψουν ρήτρες δι-
ασφάλισης δημόσιας υπηρεσί-
ας, ιδίως για άγονες γραμμές 
και περιοχές με χαμηλή επιβα-
τική κίνηση.

Πάντως, το Υπερταμείο έχει 
τη δυνατότητα να ενσωματώσει 
τέτοιες προβλέψεις ήδη από το 
τεύχος του διαγωνισμού, ώστε 
να προλάβει τον κίνδυνο υπερ-
συγκέντρωσης.

Μακρύς ο δρόμος 
για την παραχώρηση του 
αεροδρομίου Αλεξανδρούπολης

ΜΠΟΡΕΙ Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΝΑ 
ΕΧΕΙ ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΘΕΙ ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΜΗΝΟ, ΩΣΤΟΣΟ 
ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΙΝΑΙ 
ΧΡΟΝΟΒΟΡΕΣ ΚΑΙ Η ΕΚΒΑΣΗ 
ΤΟΥΣ ΑΜΦΙΒΟΛΗ

«Άγνωστο αν και πότε θα 
τελεσφορήσει ο διαγωνισμός» τονίζει 
στη ΓΝΩΜΗ ο αερολιμενάρχης Στέλιος 
Ζαντανίδης  

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Καραμπεάζης Δήμος του Νικολάου και της Ελένης το γένος Τζιβανίδη που γεννή-
θηκε στην Αλεξανδρούπολη και κατοικεί στην Πάφο και η Παλατε Μαρία του Νίκου 
και της Φανούς το γένος Μιλτιάδους που γεννήθηκε στην Πάφο και κατοικεί στην 
Πάφο πρόκειται να παντρευτούν με θρησκευτικό γάμο στον Ιερό ναό Αγίου Αλεξάν-
δρου Φερών στις 26-9-2026.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Αθανάσιος Μπουζουκίδης του Σταύρου και της Δήμητρας το γένος Μπουζου-
κίδου που γεννήθηκε Αλεξανδρούπολη και κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη και η 
Ελένη Κετσιτζή του Κύρου και της Νίκης το γένος Βασσιλάτου που γεννήθηκε Γιο-
χάνεσμπουργκ και κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη πρόκειται να παντρευτούν στο 
Δημαρχείο Αλεξανδρούπολης.

O διαγωνισμός για τη 
παραχώρηση του αεροδρομίου 
της Αλεξανδρούπολης θα είναι 
διεθνής και θα γίνει σύμφωνα 
με την ευρωπαϊκή νομοθεσία. 
Στόχος η προσέλκυση όσο το 

δυνατόν περισσότερων υποψήφιων 
επενδυτών καθώς εγκαταλείφθηκε 
η σκέψη να γίνει διαγωνισμός με 
τη συμμετοχών των υφιστάμενων 

επενδυτών στα ελληνικά αεροδρόμια
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Σύμφωνα με πληροφορίες, 
η ΜΕΘ δεν λειτουργεί από τον 
Ιούνιο του 2021, αναγκάζοντας 
τους 110.000 κατοίκους του 
νομού να διακομίζονται σε νο-
σοκομεία άλλων πόλεων, όπως 
Καβάλα, Δράμα, Κομοτηνή, Αλε-
ξανδρούπολη, Θεσσαλονίκη σε 
επείγουσες καταστάσεις.

Το βασικότερο πρόβλημα 
και αιτία της μη λειτουργίας της 
ΜΕΘ είναι η έλλειψη προσωπι-
κού, κυρίως εντατικολόγων, πα-
ρόλο που το νοσοκομείο διαθέτει 
άρτιες υποδομές.

«Εδώ και πέντε χρόνια δεν 
λειτουργεί η Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας του Νοσοκομείου της 
Ξάνθης, με αποτέλεσμα 110.000 
πολίτες που κατοικούν στο νομό 
να χρειάζεται να κάνουν διακομι-
δές τη στιγμή που θα χρειαστούν 
να μπουν σε μια μονάδα εντα-
τικής θεραπείας. Είμαστε ο μο-
ναδικός νομός της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θρά-
κης χωρίς Μονάδα Εντατικής Θε-
ραπείας», σημείωσε ο Στράτος 
Κοντός, δήμαρχος Ξάνθης.

Αναφέρεται ότι μετά την πε-

ρίοδο του Covid, το νοσοκομείο 
άδειασε από γιατρούς, καθώς 
δεν είναι πρόθυμοι να εργαστούν 
υπό τόσο μεγάλη πίεση. Παρά τις 
προσπάθειες που γίνονται από 
την τελευταία διοίκηση του νο-
σοκομείου και το υπουργείο Υγεί-
ας για την αναβάθμιση και τη 
στελέχωση κάποιων κλινικών, το 
θέμα της ΜΕΘ παραμένει άλυτο.

«Η αλήθεια είναι ότι η τελευ-
ταία διοίκηση έχει κάνει πολύ με-
γάλες προσπάθειες για τις στε-
λέχωση του νοσοκομείου, έτσι 
ώστε να αρχίσουν τουλάχιστον 
κάποιες κλινικές να λειτουργούν 
κανονικά, αλλά το κομμάτι της 
ΜΕΘ παραμένει ένα πάρα πο-
λύ μεγάλο άλυτο ζήτημα. Παρό-
λα τις προσπάθειες που γίνονται 
κυρίως και από το υπουργείο για 
την αναβάθμιση του νοσοκομεί-
ου».

Ο Δήμος Ξάνθης, σε μια προ-
σπάθεια προσέλκυσης ιατρικού 
προσωπικού, έχει θεσμοθετήσει 
επίδομα στέγασης 300 ευρώ 
για γιατρούς που έρχονται από 
άλλες περιοχές. Παρόμοιο πρό-
γραμμα τρέχει και η Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης.

SOS από το νοσοκομείο 
της Ξάνθης

Στην εκδήλωση υπογραφής του Μνημονίου 
Συνεργασίας με τον Υπουργό Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφα-
λογιάννη, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
του Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων, 
συμμετείχε ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης, 
Γιάννης Ζαμπούκης, μέλος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Δικτύου, εκπροσωπώντας τον Δή-
μο Αλεξανδρούπολης, που αποτελεί ιδρυτικό 
μέλος του.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην Αθήνα στις 
30 Μαρτίου 2026, με τη συμμετοχή 150 Δη-
μάρχων από όλη την Ελλάδα, αναδεικνύοντας 
τον καθοριστικό ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης στη διαμόρφωση ενός συνεκτικού θεσμι-
κού και επιχειρησιακού πλαισίου συνεργασίας 
με το κράτος

Η υπογραφή του Μνημονίου επιβεβαιώνει 

τη σημαντική συμβολή του Δικτύου Ανθεκτικών 
Πόλεων τόσο στην προετοιμασία όσο και στη 
διαμόρφωση του νομοσχεδίου «Ενεργή Μάχη», 
το οποίο ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βου-
λή. Παράλληλα, σηματοδοτεί την έναρξη μιας 
σταθερής και παραγωγικής συνεργασίας με το 
Υπουργείο, ενισχύοντας τον ρόλο της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης στην πρόληψη, την ανθεκτικό-
τητα και την αποτελεσματική διαχείριση της 
Πολιτικής Προστασίας.

Για τον Δήμο Αλεξανδρούπολης, η υπογρα-
φή του Μνημονίου αποτελεί ένα ουσιαστικό 
βήμα προς ένα πιο σύγχρονο και οργανωμένο 
πλαίσιο δράσης. Μέσα από τη συνεργασία αυ-
τή, ενδυναμώνεται ο ρόλος των Δήμων, παρέ-
χοντάς τους τα απαραίτητα εργαλεία και τον 
αναγκαίο συντονισμό, ώστε να ανταποκρίνονται 
πιο αποτελεσματικά στις σύγχρονες προκλήσεις.

Υπογραφή Μνημονίου 
Συνεργασίας με το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας
Από τον Δήμαρχο Αλεξανδρούπολης για την Ανθεκτικότητα 
και την Πολιτική Προστασία 

ΚΛΕΙΣΤΗ Η ΜΕΘ ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ 
ΓΙΑΤΡΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΤΟΥ 
2021

Το βασικότερο πρόβλημα και αιτία της 
μη λειτουργίας της ΜΕΘ είναι η έλλειψη 
προσωπικού, κυρίως εντατικολόγων. Τα 
σοβαρά περιστατικά  διακομίζονται σε 
νοσοκομεία άλλων πόλεων

Από τη Δευτέρα 6-4-2026 έως 30-
10-2026 η λαϊκή αγορά Φερών θα δι-
εξάγεται στο χώρο της θερινής λαϊκής 
(απέναντι στο ΚΤΕΛ), όπως προβλέπε-
ται από τον κανονισμό.

Επιπλέον, η λαϊκή αγορά της Δευ-
τέρας του Πάσχα (13.04) στις Φέρες, 
λόγω της αργίας μεταφέρεται και θα 
διεξαχθεί το Μ. Σάββατο 11.04.2026, 
στον χώρο της θερινής λαϊκής.

Aλλαγή ημερομηνίας διεξαγωγής της λαϊκής αγοράς 
της Δευτέρας του Πάσχα, 13.04.2026

Η λειτουργία σηράγγων της 
Εγνατίας Οδού μετά την ανά-
ληψη της διαχείρισης του αυ-
τοκινητοδρόμου από ιδιωτική 
εταιρία και η είσπραξη διοδίων
από εκείνη υπό περιορισμούς κυ-
κλοφορίας, είναι το αντικείμενο 
ερώτησης που κατέθεσε προς την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο ευρωβου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ, Σάκης Αρ-
ναούτογλου.

Ο κ. Αρναούτογλου τονίζει ότι 
«σύμφωνα με διαμαρτυρίες πολι-
τών, αλλά και αναφορές και καταγ-
γελίες που έχουν κατατεθεί στην 
Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού 
από χρήστες της Εγνατίας Οδού, 
εφαρμόστηκε ταυτόχρονη μονο-

δρόμηση σειράς σηράγγων στο 
τμήμα Ηγουμενίτσα-Παναγιά».

Σύμφωνα με τον κ. Αρναούτο-
γλου, «στο συγκεκριμένο τμήμα, 
μήκους περίπου 123 χιλιομέτρων, 
βρίσκονται πολυάριθμες δίδυμες 
σήραγγες μεγάλου μήκους, με το 
συνολικό μήκος τους να ξεπερνά 
τα 33 χιλιόμετρα. Η μονοδρόμηση 
εφαρμόζεται σε όλο το μήκος των 
σηράγγων και σε τμήματα πριν από 
αυτές, με περιορισμούς στην κυ-
κλοφορία και στην ταχύτητα των 
οχημάτων».Παράλληλα, σημειώνει, 
«συνεχίζεται η πλήρης είσπραξη δι-
οδίων από τους χρήστες του αυτο-
κινητοδρόμου, γεγονός που εγείρει 
ερωτήματα σχετικά με την αναλογι-

κότητα μεταξύ παρεχόμενης υπηρε-
σίας και αντιτίμου, καθώς και με τη 
συμμόρφωση της πρακτικής αυτής 
με το ενωσιακό δίκαιο».

Ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να 
εξετάσει αν «είναι συμβατή με το 
ευρωπαϊκό πλαίσιο ασφάλειας ση-
ράγγων και το δίκαιο των διευρω-
παϊκών μεταφορών η εκτεταμένη 
και ταυτόχρονη μονοδρόμηση ση-
ράγγων σε αυτοκινητοδρόμους για 
λόγους ελέγχου ή αναβάθμισης της 
ασφάλειας», εάν «είναι συμβατή με 
το ενωσιακό δίκαιο ανταγωνισμού 
και την αρχή της αναλογικότητας 
η συνέχιση της πλήρους είσπραξης 
διοδίων όταν η κυκλοφορία περι-
ορίζεται σημαντικά λόγω τεχνικών 
μέτρων ή παρεμβάσεων» καθώς 
και «εάν τα μέτρα αυτά επηρεάζουν 
την οδική ασφάλεια ή τη συμμόρ-
φωση με τις ευρωπαϊκές υποχρε-
ώσεις για τη λειτουργία οδικών 
υποδομών;».

Ερώτηση Αρναούτογλου στην 
Κομισιόν για την Εγνατία Οδό
Ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ αναφέρεται στη 
μονοδρόμηση των σηράγγων και την είσπραξη των 
διοδίων υπό περιορισμούς κυκλοφορίας από την 
εταιρεία

Λειτουργία ΘΕΡΙΝΗΣ 
λαϊκής αγοράς Φερών 
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Στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το ζήτημα 
των πλημμυρών στον Έβρο

Η ανάδειξη του ζητήματος 
των πλημμυρών στον Έβρο 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, απο-
τελεί εξέλιξη που επιβεβαι-
ώνει τη σημασία των πα-
ρεμβάσεων της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης και την ανάγκη συ-
ντονισμένης δράσης σε όλα 
τα επίπεδα διακυβέρνησης.

Μετά από σχετική πρω-
τοβουλία και τεκμηριωμένη 
ενημέρωση του Περιφερει-
άρχη κ. Χριστόδουλου Τοψί-
δη, ο Ευρωβουλευτής της ΝΔ 
κ. Γιώργος Αυτιάς κατέθεσε 
ερώτηση προς την Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή, θέτοντας το ζή-
τημα της ανάγκης για άμεση 
ευρωπαϊκή παρέμβαση.

Στην ερώτησή του επιση-

μαίνονται οι σοβαρές επιπτώ-
σεις από τα πλημμυρικά φαι-
νόμενα στον Έβρο, καθώς και 
η ανάγκη για χρηματοδότηση 
έργων και για δημιουργία ευ-
ρωπαϊκών μηχανισμών δια-
χείρισης υδάτινων πόρων, με 
στόχο μια πιο ολοκληρωμένη 
και μακροπρόθεσμη αντιμε-
τώπιση του φαινομένου.

Παράλληλα, σε εθνικό 
επίπεδο, η Κυβέρνηση, και 
συγκεκριμένα το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας, έπειτα από 
ανακοίνωση του Υφυπουργού 
κ. Κώστα Κατσαφάδου, δε-
σμεύτηκε για τη διάθεση 20 
εκατομμυρίων ευρώ για την 
ενίσχυση των πληγεισών πε-
ριοχών, επιβεβαιώνοντας την 

έμπρακτη στήριξη της Πολι-
τείας προς τον Έβρο.

Ο Περιφερειάρχης Ανατο-
λικής Μακεδονίας και Θρά-
κης Χριστόδουλος Τοψί-
δης δήλωσε: «Οι πλημμύρες 
στον Έβρο ανέδειξαν με τον 
πιο έντονο τρόπο ότι η προ-
στασία των πολιτών και των 
υποδομών δεν μπορεί να πε-
ριορίζεται σε αποσπασματικές 
παρεμβάσεις. Πρόκειται για 
ένα ζήτημα με έντονη διασυ-
νοριακή διάσταση, που απαι-
τεί συντονισμένες πολιτικές σε 
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Η στήριξη της Κυβέρνησης, 
με τις άμεσες παρεμβάσεις και 
τη χρηματοδότηση μέσω του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, 
αποτελεί ένα σημαντικό βήμα 
για την ανακούφιση των το-
πικών κοινωνιών και την απο-
κατάσταση των ζημιών.

Ταυτόχρονα, η ανάδειξη 
του ζητήματος στην Ευρω-
παϊκή Επιτροπή ανοίγει τον 
δρόμο για μια πιο ολοκληρω-
μένη και μακροπρόθεσμη δια-
χείριση των υδάτινων πόρων. 
Θέλω να ευχαριστήσω τον Ευ-
ρωβουλευτή Γιώργο Αυτιά για 
τη συμβολή του στην προώ-
θηση αυτού του κρίσιμου ζη-
τήματος.

Εμείς, ως Περιφέρεια, θα 
συνεχίσουμε με σχέδιο, τεκ-
μηρίωση και συνεργασία να 
διεκδικούμε όλα τα απαραίτη-
τα εργαλεία και πόρους, ώστε 

να θωρακίσουμε την περιοχή 
μας απέναντι σε μελλοντικές 
κρίσεις και να προστατεύσου-
με τους πολίτες και τις περι-
ουσίες τους».

Η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης συ-
νεχίζει με συνέπεια τις πα-
ρεμβάσεις της, ενισχύοντας 
τη συνεργασία με την κεντρι-
κή διοίκηση και τα ευρωπαϊκά 
όργανα, με στόχο την ουσια-
στική θωράκιση της περιοχής 
απέναντι σε ακραία καιρικά 
φαινόμενα.

Επίσης, το ζήτημα των 
πρόσφατων πλημμυρών στον 

Έβρο και το ανεπαρκές σχέ-
διο διαχείρισης υδάτων λόγω 
του ευρωενωσιακού κριτηρί-
ου του «κόστους-οφέλους», 
όπως αναφέρει, αναδεικνύει 
ο ευρωβουλευτής του Κ.Κ.Ε., 
Κώστας Παπαδάκης με ερώ-
τηση που κατέθεσε. Αναφέ-
ρεται στις πλημμύρες που 
έπληξαν τον Έβρο, σε πάνω 
από 122.000 στρέμματα γης, 
εκ των οποίων τα 55.000 
στρέμματα καλλιεργημένα, 
και ζητά από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή να απαντήσει στο 
αίτημα για 100% αποζημίω-
ση των ζημιών σε φυτικό και 

ζωικό κεφάλαιο, γεωτρήσεις, 
αντλιοστάσια και αγροτικό 
εξοπλισμό. Επιπλέον, καλεί 
την Κομισιόν να τοποθετη-
θεί σχετικά με το σχέδιο δι-
αχείρισης υδάτων, το οποίο 
ο κ. Παπαδάκης χαρακτηρίζει 
ανεπαρκές λόγω του κριτηρί-
ου «κόστους-οφέλους», αλλά 
και για το γεγονός ότι «με ευ-
θύνη της Ε.Ε. και της κυβέρνη-
σης, δεν είναι σε προτεραιότη-
τα ούτε η στοιχειώδης κάλυψη 
των αναγκών του λαού του 
Έβρου σε αντιπλημμυρική θω-
ράκιση», όπως επισημαίνει ο 
ευρωβουλευτής του Κ. Κ. Ε. 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΑΜΘ 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΤΟΨΙΔΗ 
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ 
ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΗΣ ΝΔ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΥΤΙΑ

Ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
θέτοντας το ζήτημα της ανάγκης για άμεση 
ευρωπαϊκή παρέμβαση, για χρηματοδότηση 
έργων και για δημιουργία ευρωπαϊκών 
μηχανισμών διαχείρισης υδάτινων πόρων

Ο Βουλευτής Έβρου κι Επίτιμος 
Αρχηγός της Αστυνομίας, Αν.Δημο-
σχάκης, προέβη σε κοινοβουλευτική 
παρέμβαση προς τα Υπ.Εσωτερικών 
& Υποδομών-Μεταφορών, διαβιβά-
ζοντας το κοινό αίτημα των τριών 
(3) Συλλόγων Σαμοθράκης, 1.Τουρι-
στικών Καταλυμάτων, 2.Επαγγελμα-
τιών, και 3.Κατοίκων-Επαγγελματιών 
Θέρμων της Νήσου.

Στο επίκεντρο αυτής, βρίσκεται η 
αναγκαιότητα διασφάλισης της εύ-
ρυθμης λειτουργίας ενός Τελωνείου 
στην ακριτική Νήσο, χωρίς να χαθεί 
χρονικά, η ευκαιρία της αξιοποίησης 
της υπαγωγής αυτής στο καθεστώς 
visa express, διασφαλίζοντας άμε-
σα οικονομικά οφέλη για την τοπι-
κή κοινωνία.

Ακολουθεί αναλυτικά η Αναφορά:
ΘΕΜΑ: ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΑΞΙΟ-

ΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΣΑ-
ΜΟΘΡΑΚΗΣ ΣΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 
VISA EXPRESS

Ο Βουλευτής Έβρου, Αν.Δημοσχά-
κης, καταθέτει στο Προεδρείο της 
Βουλής, Κοινοβουλευτική Αναφο-
ρά, διαβιβάζοντας προς το αρμόδιο 

Υπουργείο Εσωτερικών και Υπ.Υπο-
δομών-Μεταφορών την κοινή επι-
στολή-αίτημα που συνυπογράφουν οι 
Σύλλογοι, Τουριστικών Καταλυμάτων 
Σαμοθράκης, Επαγγελματιών Σαμο-
θράκης και Κατοίκων-Επαγγελματιών 
Θέρμων Σαμοθράκης.

Σε αυτή, αναφέρεται ότι η συ-
μπερίληψη της ακριτικής Νήσου στο 
καθεστώς Visa Express, φέρει ελ-
πιδοφόρο πρόσημο καθώς θα εξα-
σφαλίσει οικονομικά οφέλη για την 
περιοχή!

Παρόλο αυτά, απαιτείται η εύ-
ρυθμη λειτουργία της υποδομής του 
Τελωνείου, το οποίο υφίσταται μεν, 
ωστόσο παραμένει ανενεργό καθώς 
κρίνεται ως κτιριακή υποδομή ανε-
παρκής, με τους εμπλεκόμενους αρ-
μόδιους φορείς να προτείνουν την 
κατασκευή ενός νέου κτιρίου.

Ωστόσο, οι εν λόγω Σύλλογοι, 
επισημαίνουν ότι μία τέτοια επιλογή 
θα ήταν μεν σημαντική για το Νησί 
ωστόσο αρκετά χρονοβόρος, προτεί-
νοντας λύσεις προκειμένου να μην 
χαθεί πολύτιμος χρόνος, ιδίως δε λό-
γω της τουριστικής περιόδου.

Καταγγελία της Επιτροπής Ειρή-

νης Αλεξανδρούπολης για διώξεις 
στρατευμένων

Αιχμές για περιορισμό δημοκρα-
τικών δικαιωμάτων στις Ένοπλες 
Δυνάμεις – Κάλεσμα για κινητο-
ποιήσεις

Την έντονη αντίδρασή της εκφρά-
ζει η Επιτροπή Ειρήνης Αλεξανδρού-
πολης, καταγγέλλοντας τις ποινές 
και τις διώξεις που επιβλήθηκαν σε 
στρατευμένους, οι οποίοι –όπως ανα-
φέρει– εξέφρασαν δημόσια αντιπο-
λεμικές θέσεις και στήριξη σε λαϊκές 

κινητοποιήσεις.
Στην ανακοίνωσή της, η Επιτροπή 

κάνει λόγο για «ευθεία επίθεση» στα 
δημοκρατικά δικαιώματα των φα-
ντάρων, επισημαίνοντας ότι η τιμω-
ρία στρατευμένων για τη συμμετοχή 
τους σε κινητοποιήσεις ή την έκφραση 
πολιτικών απόψεων συνιστά σοβαρό 
πλήγμα στην ελευθερία έκφρασης.

Όπως υπογραμμίζεται, οι ενέργειες 
αυτές εντάσσονται –κατά την ίδια– σε 
μια ευρύτερη προσπάθεια επιβολής 
σιγής εντός των Ένοπλες Δυνάμεις, 
με στόχο την αποτροπή αντιδράσεων 

απέναντι σε ζητήματα εξωτερικής πο-
λιτικής και στρατιωτικής εμπλοκής.

Η Επιτροπή Ειρήνης κάνει λό-
γο για πρακτικές εκφοβισμού, οι 
οποίες –όπως αναφέρει– επιχει-
ρούν να κάμψουν τη φωνή των 
νέων στρατευμένων. Στην ανακοί-
νωση τονίζεται ότι πρόκειται για νέ-
ους ανθρώπους «που αρνούνται να 
συμμετάσχουν σε πολεμικούς σχεδι-
ασμούς», εκφράζοντας παράλληλα 
την πλήρη αλληλεγγύη της στους δι-
ωκόμενους.

Τα αιτήματα
Στο πλαίσιο αυτό, διατυπώνονται 

συγκεκριμένα αιτήματα:
• Άμεση ανάκληση όλων των ποι-

νών και διώξεων σε βάρος στρατευ-
μένων

• Πλήρης διασφάλιση των δημο-
κρατικών δικαιωμάτων των φαντά-
ρων

• Τερματισμός κάθε μορφής πίε-
σης ή εκφοβισμού εντός των Ενό-
πλων Δυνάμεων

Η ανακοίνωση καταλήγει με κά-
λεσμα προς τον λαό και τη νεολαία 
για ενίσχυση των αντιπολεμικών κι-
νητοποιήσεων, ζητώντας μεταξύ άλ-
λων την επιστροφή στρατιωτικών 
αποστολών από το εξωτερικό και το 
κλείσιμο ξένων στρατιωτικών βάσε-
ων στη χώρα.

Δημοσχάκης: Σημαντική για την ανάπτυξή 
της η άμεση λειτουργία τελωνείου στη Σαμοθράκη 
«Πρέπει να αξιοποιηθεί η αναπτυξιακή ευκαιρία 
υπαγωγής της στο καθεστώς Visa Express» 
τονίζει ο βουλευτής Εβρου 

Ο Περιφερειάρχης κ. Τοψίδης με τον Ευρωβουλευτή κ. Αυτιά
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Τεράστια οικολογική κατα-
στροφή προκάλεσαν οι ασυ-
νείδητοι που σκόρπισαν δη-
λητηριασμένα δολώματα στο 
δάσος της Δαδιάς, σκορπίζο-
ντας τον θάνατο σε 9 μαυ-
ρόγυπες, τέσσερις γερακίνες, 
τέσσερα κοράκια, έναν λύκο, 
πέντε αλεπούδες και δύο κου-
νάβια.

Πρόκειται για ένα από τα 
σοβαρότερα περιστατικά μα-
ζικής εξόντωσης άγριας ζωής 
των τελευταίων ετών. Όπως 
έγινε γνωστό, οι φόλες περι-
λάμβαναν υπολείμματα από 
ζαρκάδι, που είναι προστατευ-
όμενο είδος και το κυνήγι του 
απαγορεύεται στην Ελλάδα 
αυστηρά βάσει της ισχύουσας 
δασικής νομοθεσίας. 

Από τις 11 Μαρτίου, όταν 
και εντοπίστηκαν τα πρώ-
τα νεκρά ζώα έχουν κινητο-
ποιηθεί αρμόδιοι και τοπικοί 
φορείς, ενώ το δάσος παρα-
κολουθείται καθημερινά, με 
περιπολίες των Περιβαλλο-
ντικών Οργανώσεων και πο-
μπούς που έχουν τοποθετηθεί 
στα διασωθέντα πτηνά.

3 από τους 12
Από τους 12 μαυρόγυπες, 

οι 3 διασώθηκαν καθώς εντο-

πίστηκαν προτού το δηλητή-
ρια επιτελέσει το καταστροφι-
κό του έργο. Οι 2 από τους 3 
που είχαν βρεθεί σε καλύτερη 
κατάσταση, έλαβαν φροντίδα 
σε ιδιωτικό κτηνιατρείο του 
Σουφλίου και απελευθερώ-
θηκαν μέσα στις πρώτες δύο 
ημέρες, ώστε να επιστρέψουν 
το ταχύτερο δυνατό στις φω-
λιές τους.

Ο τρίτος Μαυρόγυπας που 
είχε εντοπιστεί σε κρίσιμη 
κατάσταση 

Χάρη στη συντονισμένη 
προσπάθεια του προσωπι-
κού του ΟΦΥΠΕΚΑ, της ΑΝΙ-
ΜΑ - Σύλλογος Προστασίας 
και Περίθαλψης Άγριας Ζωής 
και της αεροπορικής εταιρεί-
ας Aegean Airlines, το πουλί 
μεταφέρθηκε άμεσα για περί-
θαλψη στην Αθήνα, όπου υπο-
βλήθηκε σε οροθεραπεία και 
ανάρρωσε εντυπωσιακά γρή-
γορα. Παρότι τα πρωτόκολλα 
προβλέπουν μεγαλύτερη πα-
ραμονή σε νοσηλεία, κρίθη-
κε απαραίτητο να επιστρέψει 
νωρίτερα, καθώς είναι ενήλικο 
άτομο σε περίοδο αναπαρα-
γωγής. Πάντως, τα δεδομένα 
από τον πομπό που τοποθετή-
θηκε στο πουλί δείχνουν ότι 

μέχρι στιγμής δεν έχει προ-
σεγγίσει κάποια φωλιά.

Η παγίδα θανάτου στη Δα-
διά που εξαφάνισε το 10% 
του μαυρόγυπα

«Για εννιά μέρες έγιναν πε-
ριπολίες ώστε να εντοπίσου-
με και να απομακρύνουμε τα 
δολώματα και τα νεκρά ζώα 
από το δάσος» επισημαίνει μι-
λώντας στα Μακεδονικά Νέα 
η Ελισάβετ Κρετ, περιβαλλο-
ντολόγος και χειρίστρια του 
ειδικά εκπαιδευμένου σκύλου 
-ανιχνευτή δηλητηριασμένων 
δολωμάτων της Εταιρείας 
Προστασίας Βιοποικιλότητας 
Θράκης.

Στις έρευνες συμμετεί-
χαν τέσσερις σκύλοι, από την 
Εταιρεία Προστασίας Βιοποι-
κιλότητας Θράκης, τον ΟΦΥ-
ΠΕΚΑ και τον Κυνηγετικό Σύλ-
λογο Ορεστιάδας.

«Ήταν σημαντικό εκτός από 
τις φόλες να απομακρυνθούν 
και τα δηλητηριασμένα ζώα 
γιατί λειτουργούν ως δολώ-
ματα για άλλα ζώα. Συνελέγη-
σαν λοιπόν από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες και στάλθηκαν για 
τοξικολογικές αναλύσεις, ώστε 
να διαπιστωθεί και το δηλη-
τήριο που χρησιμοποιήθηκε»
αναφέρει η κα. Κρετ.

Αν και η χρήση δηλητηρια-
σμένων δολωμάτων έχει απα-
γορευτεί στην Ελλάδα από το 
1993, σύμφωνα με την περι-
βαλλοντολόγο, αποτελεί κοινή 
κοινή πρακτική στην ύπαιθρο, 
για να εξοντώνονται άγρια 
ζώα, όπως λύκοι και αλεπού-
δες και αδέσποτα σκυλιά.

Στην προκειμένη περίπτω-
ση τα σπάνια πτηνά που φιλο-
ξενεί το Εθνικό Πάρκο Δάσους 
Δαδιάς αποτελούν περισσότε-
ρο παράπλευρη απώλεια παρά 

στόχο των ασυνείδητων.

«Μεγάλη οικολογική 
καταστροφή»

 «Είναι λίγοι αυτοί που το-
ποθετούν τις φόλες αλλά δη-
μιουργούν πολύ μεγάλη κα-
ταστροφή. Μιλάμε για εννέα 
νεκρά πουλιά, των οποίων ο 
πληθυσμός εδώ είναι περίπου 
130 άτομα. 

Οπότε μιλάμε για θανάτω-
ση του 10% του πληθυσμού 
Μαυρόγυπα στη Δαδιά. Πρό-
κειται για μεγάλη οικολογική 
καταστροφή» γνωστοποιεί η 
κα. Κρετ.

Με το περιστατικό δηλη-
τηρίασης, όπως εκτιμά η ίδια, 
η ανάκαμψη του είδους πά-
ει πίσω, μετά το ρεκόρ ανα-
παραγωγής του περασμένου 
έτους, που προκάλεσε αισιο-
δοξία για τη φυσιολογική λει-
τουργία του οικοσυστήματος.

«Μετά την καταστροφική 
πυρκαγιά ο Μαυρόγυπας εί-
χε αρχίσει να βρίσκει και πάλι 
τους ρυθμούς του στο δάσος, 
είχαν αυξηθεί οι φωλιές, μόλις 
είχε ξεκινήσει η αναπαραγωγι-
κή περίοδος και έγινε αυτή η 
εγκληματική πράξη».

«Πρέπει σίγουρα να συνε-
χιστεί η παρακολούθηση του 
πληθυσμού» τονίζει η κα. Κρετ 
αναφορικά με τα μέτρα που 
πρέπει να ληφθούν για την 
προστασία του Μαυρόγυπα 
στη Δαδιά.

Τέλος στέκεται στη φύλαξη 
του Εθνικού Πάρκου από τις 
αρμόδιες Αρχές και στην εν-
δελεχή έρευνα για τον εντο-
πισμό των δραστών και την 
επιβολή προστίμων, ώστε να 
αποτραπούν μελλοντικά περι-
στατικά δηλητηρίασης άγρι-
ων ζώων.  
Κ.Η.

Δαδιά: Εξοντώθηκε το 10% των 
μαυρόγυπων από τις φονικές φόλες 

3 ΑΠΟ ΤΙΣ 12 ΜΑΥΡΟΓΥΠΕΣ 
ΣΩΘΗΚΑΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 
ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΚΑΙ ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ 
ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ 

Για μεγάλη οικολογική καταστροφή 
που πάει πίσω την ανάκαμψη του 
είδους, κάνει λόγο  η Ελισάβετ Κρετ, 
περιβαλλοντολόγος και χειρίστρια ειδικά 
εκπαιδευμένου σκύλου 

6 μεταπτυχιακούς φοιτητές 
(MSc Βιοποικιλότητας, Οικολο-
γίας και Διαχείρισης), μαζί με 
τον καθηγητή τους, Matthias 
Waltert, από το Τμήμα Βιολο-
γίας και Διατήρησης του Πανε-
πιστημίου Göttingen στη Γερ-
μανία φιλοξένησε στον Έβρο η 
Εταιρεία Προστασίας Βιοποικι-
λότητας Θράκης. 

Όπως αναφέρει, «οι συναντή-
σεις με μελλοντικούς επιστήμο-
νες που θα ασχοληθούν με τη 
φύση πάντα μας γεμίζουν χαρά 
και μας δίνουν την αίσθηση ελπί-
δας ότι το κοινό μας όραμα —η 
προστασία της φυσικής κληρο-
νομιάς για τις επόμενες γενιές— 

θα συνεχιστεί». 
Η ομάδα πραγματοποιεί την 

εκπαιδευτική της πρακτική πε-
δίου σε επιλεγμένες περιοχές 
υψηλής οικολογικής αξίας στα 
Βαλκάνια, με ιδιαίτερη έμφαση 
σε ζητήματα διατήρησης και δι-
αχείρισης σπάνιων τοπίων και 
ειδών.

«Για τον λόγο αυτό, η χαρά 
μας ήταν διπλή που επέλεξαν να 
επισκεφθούν τον τόπο μας και 
μας έδωσαν την ευκαιρία να μοι-
ραστούμε μαζί τους το έργο και 
την εμπειρία μας.

Κατά τη διάρκεια της επίσκε-
ψης παρουσιάσαμε το σύνθετο 
πρόβλημα της παράνομης χρή-

σης δηλητηριασμένων δολωμά-
των, με ιδιαίτερη αναφορά στα 
πρόσφατα περιστατικά με 12 δη-
λητηριασμένους μαυρόγυπες στο 
Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς. 

Στο πεδίο είχαν επίσης την 
ευκαιρία να δουν από κοντά τις 
συνέπειες των καταστροφικών 
πυρκαγιών, αλλά και να παρα-
τηρήσουν τη δύναμη της φύσης 

να αναγεννιέται, παίρνοντας μια 
πρώτη εικόνα από την καταγρα-
φή της φυσικής αναγέννησης.

Τους ευχόμαστε καλή επιτυχία 
στα μελλοντικά τους σχέδια και 

στην πορεία που θα επιλέξουν, 
αφιερώνοντας τη γνώση και το 
πάθος τους στην προστασία της 
φύσης. Ελπίζουμε να συναντη-
θούμε ξανά στο μέλλον!».

16 μεταπτυχιακοί φοιτητές από πανεπιστήμιο 
της Γερμανίας στον Έβρο
Τους φιλοξένησε και τους ξενάγησε 
η Εταιρεία Προστασίας Βιοποικιλότητας 
Θράκης
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Το 5ο Νηπιαγωγείο Αλεξαν-
δρούπολης, σε συνεργασία με 
τον Σύλλογο Γονέων και Κηδε-
μόνων, πρόκειται να υλοποιήσει 
δράση προσφοράς και αλληλεγ-
γύης προς την τοπική κοινότητα, 
ενισχύοντας το έργο του Συλλό-

γου «ΜΕΡΙΜΝΑ».
Στο πλαίσιο της δράσης, οι 

μαθητές και οι οικογένειές τους 
θα προσφέρουν τρόφιμα, εκφρά-
ζοντας έμπρακτα το ενδιαφέρον 
και τη στήριξή τους προς συναν-
θρώπους που έχουν ανάγκη.

Η πρωτοβουλία αυτή εντάσ-
σεται στο Σχέδιο Δράσης για 
«ένα σχολείο συμπεριληπτικό», 
που υλοποιούμε κατά την φετι-
νή σχολική χρονιά.

Η παράδοση των τροφίμων 
θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 
1 Απριλίου και ώρα 18:00, στα 
γραφεία του Συλλόγου «ΜΕΡΙ-
ΜΝΑ» (Βενιζέλου 54, παλιό Δη-
μοτικό Ωδείο).

Μέσα από τέτοιου είδους 
δράσεις, προάγεται η ενεργός 
πολιτειότητα των μαθητών, ενώ 
παράλληλα ενισχύονται αξίες 
όπως η ενσυναίσθηση, η αλλη-
λεγγύη και η αγάπη προς τον συ-
νάνθρωπο. Οι μικροί μαθητές, 
με τη στήριξη των γονέων και 
των εκπαιδευτικών τους, μαθαί-
νουν από νωρίς τη σημασία της 
κοινωνικής προσφοράς και της 
υπευθυνότηταςΥπεύθυνη επι-
κοινωνίας:

Κολιού Μαριάννα, Εκπαιδευ-
τικός ΕΑΕ

Δράση προσφοράς 
και αλληλεγγύης από 
το 5ο Νηπιαγωγείο 
Αλεξανδρούπολης

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετοχή του 
Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Μεταξάδων Έβρου 
σε διεθνή διημερίδα που πραγματοποιήθηκε στο 
Βουκουρέστι από τις 19 έως τις 22 Μαρτίου, στο 
πλαίσιο του προγράμματος «European Parliament 
Ambassador School Programme (EPAS) – Σχο-
λεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου».

Το σχολείο των Μεταξάδων συγκαταλέχθηκε 
μεταξύ των πέντε εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που 
εκπροσώπησαν την Ελλάδα, κατόπιν πρόσκλη-
σης του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου στην Ελλάδα.

Στη διημερίδα συμμετείχαν σχολεία από τέσ-
σερις χώρες — Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία 
και Πολωνία — ενισχύοντας τον διαπολιτισμικό 
διάλογο και τη συνεργασία μεταξύ των νέων Ευ-
ρωπαίων πολιτών.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι μαθητές 
και οι μαθήτριες, ως Junior Ambassadors, είχαν 
την ευκαιρία να γνωρίσουν το ιστορικό κέντρο 
του Βουκουρεστίου, να έρθουν σε επαφή με στοι-
χεία της τοπικής κουλτούρας και να γνωρίσουν 
την πολιτιστική και γαστρονομική παράδοση της 
Ρουμανίας. 

Παράλληλα, συμμετείχαν ενεργά σε εργα-
στήρια και ομαδικές δραστηριότητες που πραγ-
ματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συνεργασία με-
ταξύ μαθητών από διαφορετικές χώρες, με ανταλ-
λαγή απόψεων γύρω από σύγχρονα ζητήματα, 
όπως η τεχνητή νοημοσύνη, οι ψευδείς ειδήσεις, 
ο κυβερνοεκφοβισμός, η ψυχική υγεία στην ψη-
φιακή εποχή, ο ρόλος των μέσων κοινωνικής δι-
κτύωσης και η προστασία της δημοκρατίας. 

Οι συμμετέχοντες προχώρησαν στη δημιουργία 
βίντεο και συνθημάτων, αναδεικνύοντας τη σημα-
σία της ενεργού συμμετοχής των νέων στα κοινά.

Η παρουσία ενός ακριτικού σχολείου σε μια 
τόσο σημαντική ευρωπαϊκή δράση αποκτά ιδι-
αίτερη σημασία, καθώς ενισχύει την εξωστρέ-
φεια και καλλιεργεί την ευρωπαϊκή συνείδηση 
των μαθητών. 

Το Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Μεταξάδων 
συνεχίζει να επενδύει στη διαμόρφωση ενεργών 
και υπεύθυνων πολιτών, επιβεβαιώνοντας τον 
ρόλο της εκπαίδευσης ως γέφυρας που συνδέει 
ακόμη και τις πιο απομακρυσμένες περιοχές με 
τον ευρωπαϊκό πυρήνα.

Μαθητές από τους Μεταξάδες 
Έβρου σε διεθνή διημερίδα 
στο Βουκουρέστι

Με ιδιαίτερη χαρά οι άνθρωποι της Δημο-
τικής Βιβλιοθήκης Διδυμοτείχου, υποδεχτήκα-
νε τη Β’ τάξη από το 3ο Γυμνάσιο Ορεστιάδας, 
στο πλαίσιο της συμμετοχής τους σε δύο εκ-
παιδευτικά προγράμματα:

-«Η Πολιτεία των Παιδιών»: πολιτιστικό πρό-
γραμμα για μια ιδανική «πολιτεία»... Τα παιδιά 
μελέτησαν βιβλία σχετικά με τα δικαιώματα 
των παιδιών, τη διαφορετικότητα, συζήτησαν 
μεταξύ τους και κατέγραψαν τις σκέψεις και 
τα συναισθήματα που τους γεννήθηκαν από 
τα αναγνώσματα.

-«Young Voices for Europe: the European 
Values». Ευρωπαϊκό πρόγραμμα, όπου οι μα-
θητές λειτούργησαν ως «ερευνητές αξιών». 
Μέσα από τα βιβλία που διάβασαν, κλήθηκαν 
να εντοπίσουν και να αναδείξουν θεμελιώδεις 

ευρωπαϊκές αξίες (δημοκρατία, αλληλεγγύη, 
ισότητα), συνδέοντας τις ιστορίες με τις αρχές 
που ενώνουν τους λαούς της Ευρώπης.

«Η επίσκεψη στη βιβλιοθήκη μας, αποτέλε-
σε μια ξεχωριστή εμπειρία, συμβάλλοντας στην 
καλλιέργεια της κοινωνικής ευαισθησίας και της 
δημοκρατικής συνείδησης των μαθητών.

Ευχαριστούμε θερμά, τις εκπαιδευτικούς και 
τα παιδιά για την παρουσία, τη συμμετοχή και την 
εξαιρετική συνεργασία!!!» σημειώνεται

Μαθητές του 3ου Γυμνασίου 
Ορεστιάδας στη Δημοτική 
Βιβλιοθήκης Διδυμοτείχου
Συμμετείχαν σε δραστηριότητες 
στο πλαίσιο δύο εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων

Συμμετοχή στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Σχολεία Πρέσβεις 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου»

Τρεις μαθητές του 1ου Γυμνασίου Αλεξ/
πολης «Λεονταριδείου» πέτυχαν υψηλές δι-
ακρίσεις σε περιφερειακούς διαγωνισμούς, 
κάνοντάς μας όλους περήφανους! 

Πιο συγκεκριμένα, η μαθήτρια της Α΄ Γυ-
μνασίου Εγίνογλου Καλλιόπη, η οποία είχε 
αποσπάσει χρυσό μετάλλιο στο 37ο Ατομικό 
Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Σκάκι Μαθητών και 
Μαθητριών 2026 για την Περιφερειακή Ενό-
τητα Έβρου, κατάφερε και ξανακέρδισε  χρυσό 
στην κατηγορία κοριτσιών Α΄ γυμνασίου και 
αργυρό μετάλλιο στο μικτό Α΄ γυμνασίου στο 
Περιφερειακό Πρωτάθλημα Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης, το οποίο διεξήχθη στις 22 
Μαρτίου 2026 στην Ξάνθη. Η Καλλιόπη έχει 
προκριθεί και στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 
που θα λάβει χώρα το Μάιο στη Θεσσαλονί-
κη. Τη συγχαίρουμε για τις επιδόσεις της και 
της ευχόμαστε καλή επιτυχία και στο μέλλον!

Από τη Β΄ Γυμνασίου, η μαθήτρια Δουλγέ-
ρη Δήμητρα κατέκτησε δύο χρυσά και δύο αρ-
γυρά μετάλλια στο Πρωτάθλημα Παγκρατίου 

Βορείου Ελλάδος, στην κατηγορία Κορασίδων 
12-14, το οποίο διεξήχθη στις 21-03-2026. 
Συγχαρητήρια, Δήμητρα, και εις ανώτερα!

Τέλος, συγχαίρουμε τον μαθητή μας της Γ΄ 
Γυμνασίου Χαλκιά Κωνσταντίνο, ο οποίος κα-
τέλαβε τη δεύτερη θέση στην τελική φάση του  
10ου Πανέβριου Διασχολικού Διαγωνισμού 
Γλώσσας και Ορθογραφίας, που διεξήχθη 
την Κυριακή 22 Μαρτίου 2026. Τον διαγω-
νισμό διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Φιλολόγων 
Ν. Έβρου σε συνεργασία με το 3ο Γυμνάσιο 
Αλεξ/πολης και το Εργαστήριο Γλωσσολογίας 
+Μόρφωση.  Μπράβο και στα τρία παιδιά, αλ-
λά και στους δασκάλους και τους εκπαιδευτι-
κούς που τα προπονούν και τα επιμελούνται!

Υψηλές διακρίσεις τριών 
μαθητών του 1ου Γυμνασίου 
Αλεξ/πολης «Λεονταριδειου»
Σε περιφερειακούς 
διαγωνισμούς 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ 
ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ, ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ 
ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΜΕΡΙΜΝΑ»

Οι μαθητές και οι οικογένειές τους θα 
προσφέρουν τρόφιμα, εκφράζοντας 
έμπρακτα το ενδιαφέρον και τη στήριξή 
τους προς συνανθρώπους που έχουν 
ανάγκη.
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ 

Με την υπ’ αριθ. 9527Δ΄/01-04-2026 έκθεσή μου επίδοσης, κοι-
νοποιήθηκε στον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αλεξ/πολης, δια τον καθ’ 
ου εκτέλεση ΠΑΥΛΟ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗ του ΛΑΖΑΡΟΥ και της ΒΑΛΕ-
ΝΤΙΝΑΣ, κάτοικο Αλεξανδρούπολης (οδός Γ. Ξενοπούλου αριθ. 26) και 
ήδη αγνώστου διαμονής, ακριβές αντίγραφο της υπ’ αριθ. 647/10-03-
2026 έκθεσής μου βιαίας αποβολής, εγκατάστασης και καταγραφής κι-
νητών, από την οποία προκύπτει ότι στις 10-03-2026 απέβαλλα τον ως 
άνω καθ’ ου η εκτέλεση από το ακίνητο που περιγράφεται στην ως άνω 
έκθεσή μου και εγκατέστησα σε αυτό τον επισπεύδοντα υπερθεματιστή 
ΧΡΗΣΤΟ ΜΑΛΑΜΙΔΗ του ΜΑΛΑΜΑ και της ΚΑΤΙΝΑΣ, κάτοικο Πα-
λαγίας του Δήμου Αλεξανδρούπολης, σε εκτέλεση του υπ’ αρ. 127/2026 
Α΄ απογράφου εκτελεστού της υπ’ αριθ. 8662/2026 Περίληψης Κα-
τακυρωτικής Εκθέσεως Ακινήτου της Συμ/φου Αλεξανδρούπολης 
Αθανασίας – Σπυριδούλας Κατρανίτσα.

Αλεξ/πολη, 01-04-2026
Η Δικαστική Επιμελήτρια
ΕΛΙΣΑΒΕΤ Α. ΤΣΟΝΙΔΟΥ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΓΓΕΙΩΝ 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ                            Ορεστιάδα, 01/04/26  
Γ.Ο.Ε.Β. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ                                     Αριθ.Πρωτ.: 529

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΕΠΟΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Ο ΓΟΕΒ Ορεστιάδας που εδρεύει στον δήμο Ορεστιάδας έχοντας υπό-
ψη την με ΑΔΑ: ΨΘ46ΟΡ1Υ-53Ε έγκριση πρόσληψης προσωπικού στον 
ΓΟΕΒ Ορεστιάδας, του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακε-
δονίας Θράκης και την υπ’ αριθ. 4/2/27-03-2026 απόφαση ΔΣ του ΓΟΕΒ 
Ορεστιάδας, α ν α κ ο ι ν ώ ν ε ι ότι θα προσλάβει προσωπικό με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικού αριθμού τεσσά-
ρων (4) ατόμων για την κάλυψη εποχιακών αναγκών του.

Η πρόσληψη θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του εγκεκριμένου 
ΚΕΥ του Οργανισμού. 

Η διάρκεια της απασχόλησης θα εξαρτηθεί από τις ανάγκες του Ορ-
γανισμού και σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υπερβεί το χρονικό διά-
στημα που αναφέρεται παρακάτω.

Οι ανάγκες που θα αντιμετωπιστούν, τα απαιτούμενα προσόντα και 
άλλες πληροφορίες αναφέρονται στην αναλυτική ανακοίνωση που υπάρ-

χει στον πίνακα ανακοινώσεων στα γραφεία του Οργανισμού, Τέρμα Βασ. 
Κων/νου στην Ορεστιάδα και παρέχονται στους ενδιαφερόμενους μέσω 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον 
Οργανισμό. Έντυπα αιτήσεων θα παρέχονται από τον Οργανισμό και θα 
υποβάλλονται με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά από τις 03-04-26 έως 
και τις 14-04-26, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας 
τους και να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλότητα που τους επι-
τρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της θέσεως που επιλέγουν.

Οι υποψήφιοι δεν πρέπει να έχουν κώλυμα διορισμού.
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 25520-22031 (τμή-

μα Διοικητικό).
Ο αριθμός κατά ειδικότητα του εποχιακού προσωπικού που θα προ-

σληφθεί είναι:
1  ΤΕ Οικονομικών Διοικητικών         (μέχρι 8 μήνες)
1  ΥΕ Εργατοτεχνίτες Συνεργείου        (μέχρι 8 μήνες)
2  ΥΕ Εργατοτεχνίτες Διώρυγας         (μέχρι 8 μήνες)

Ο Πρόεδρος του ΓΟΕΒ Ορεστιάδας
Δεμερτζής Μάριος

ΤΜΗΜΑ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΣΤΥΦΥΛΑΚΩΝ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ                                      Διδυμότειχο, 1 Απριλίου 2026
Αριθμ.πρωτ. 6481/6/58-κ΄                                                                          

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ
Πρόσληψης προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου ΣΟΧ1/2026
Το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου  έχοντας υπόψη τις διατάξεις : Του άρθρου 51 

του ν. 4622/2019 (ΦΕΚ 133/τ. Α΄/7-8-2019), των άρθρων 2, παρ. 2, περ,ιε΄ και 37-42 του ν. 4765/2021, 
του ν. 4825/2021, του ν. 4914/2022, του ν.5187/2025 (Α΄48), του π.δ. 82/2011, τoυ π.δ. 81/2019, του π.δ. 
84/2019, την υπ’ αριθμό ΓΔΟΥΕΣ/1/2/485/3-4-2020 (Β΄1362) Απόφαση, την υπ΄ αριθμό 681 από 30/07/2024 
(Υ.Ο.Δ.Δ΄ 797) Απόφαση, την υπ’ αριθμό 8000/20/45/119-δ από 3/9/2015 κοινή απόφαση, την υπ’ αριθμό 
45277 από 07/02/2024 Απόφαση, την υπ’ αριθμό 124661/15.04.2024 απόφαση, την υπ’ αριθμό ΔΙΠΑΑΔ/Φ.
ΕΠ.1/934/6966/21-4-2023 Κοινή Απόφαση, την υπ’ αριθμό ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/937/οικ.10223 από 15-6-2023 
(ΑΔΑ:6ΖΑΤ46ΜΤΛ6-12Β) εγκύκλιο, την υπό στοιχεία C(2022) 8306/15.11.2022 εκτελεστική απόφαση, την 
υπ’ αριθμό 269397/2023 κοινή απόφαση, την υπ’ αριθμό 123344/15.04.2024 8η Εξειδίκευση, την υπ’ αριθ-
μό BMVI/10/21-β΄ από 05/06/2024 (ΑΔΑ: 6ΦΞΠ46ΜΤΛΒ-Φ9Ω) Πρόσκληση (Κωδ. ΕΦ_BMVI_004), τo με ID: 
38539 - 06/10/2024 Τεχνικό Δελτίο Πράξης (MIS 6017792), την υπ’ αριθμό ΒΜVI/10/21-κδ΄ από 18/11/2024 
Απόφαση, την υπ’ αριθμό 12056 από 28/11/2024 απόφαση, το υπ’ αριθμό 9707/24/2589751 από 12/12/2024 
έγγραφο της Αστυνομικής Ακαδημίας, το υπ’ αριθμό ID: 46943 από 01/02/2025 1ο Τροποποιημένο Τεχνικό Δελ-
τίο Πράξης, την υπ’ αριθμό ΒΜVI/10/21-μβ’ από 04/02/2025 Απόφαση, τις υπ’ αριθμό 537 από 18/02/2025 
(ΑΔΑ:63ΖΩΗ-Σ5Β) και 932 από 19/03/2025 (ΑΔΑ:6Μ0ΘΗ-Φ93) Αποφάσεις, το υπ’ αριθμό ID: 97858 από 
08/11/2025 2ο Τροποποιημένο Τεχνικό Δελτίο Πράξης, την υπ’ αριθμό ΒΜVI/10/21-νστ’ από 11/11/2025 Από-
φαση, το υπ’ αριθμό 1591/25/2509061 από 17/11/2025 έγγραφο της Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας,  το υπ’ αριθμό 1677/25/2526557 από 19/11/2025 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Πολιτικού Προσωπικού του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, το υπ’ αριθμό ID: 100961 από 05/12/2025 3ο Τρο-
ποποιημένο Τεχνικό Δελτίο Πράξης, την υπ’ αριθμό ΒΜVI/10/21-οα’ από 18/12/2025 Απόφαση, την υπ’ αριθμό 
ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./127/3659 από 08/10/2025 κοινή Απόφαση, την υπ’ αριθμό 6000/14/29-α΄ από 14/11/2025 
(Β΄6193) Απόφαση, το υπ’ αριθμό 9707/24/2589751 από 12/12/2024 έγγραφο της Αστυνομικής Ακαδημίας, 
29. Την υπ’ αριθμό 6000/2/7944-π΄ από 22/11/2025 Προκήρυξη διαγωνισμού για την πρόσληψη επτακοσίων 
(700) Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου στην Ελληνική Αστυνομία σε Περιφερειακές Ενότητες και Νησιά 
(ΑΔΑ:ΨΦ9Χ46ΜΤΛΒ-7Κ1), α ν α κ ο ι ν ώ ν ε ι την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαί-
ου ορισμένου χρόνου, συνολικά είκοσι (20) ατόμων για την κάλυψη αναγκών του Τμήματος Δοκί-
μων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου, που εδρεύει στο Δήμο Διδυμοτείχου της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου, και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού 
ατόμων, με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα: 

  ΚΛΑΔΟ/ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΙΔΙΚΑ-ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

ΤΕ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ
ΕΙΔ.ΤΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 1

απαιτούμενα ειδικά-τυπικά
προσόντα αναφέρονται
αναλυτικά στο πλήρες
κείμενο της υπ’αριθμ. 6481/6/58-ιη΄
από 01-04-2026 Ανακοίνωσης
ΣΟΧ 1/2026 του
συνημμένου σε αυτήν Παραρτήματος
Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου
με σήμανση έκδοσης <<19-02-2025>> 
και του Ειδικού Παραρτήματος: 
(Α1)
«Απόδειξη γνώσης Πληροφορικής ή
Χειρισμού Η/Υ» με σήμανση έκδοσης
«03-01-2024»

Έως 2 μήνες (με 
8ωρη απασχόληση)

ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΕΣΤΙΑΣΗΣ   
ΕΙΔ. ΔΕ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 4

απαιτούμενα ειδικά-τυπικά
προσόντα αναφέρονται
 αναλυτικά στο πλήρες 
κείμενο της υπ’αριθμ. 6481/6/58-ιη΄
από 01-04-2026 Ανακοίνωσης
 ΣΟΧ 1/2026 του 
συνημμένου σε αυτήν Παραρτήματος 
Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου
με σήμανση έκδοσης <<19-02-2025>>

 Έως 2 μήνες 
(με 8ωρη 
απασχόληση)

ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΙΔ.ΔΕ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

1
Ομοίως ως άνω

Έως 2 μήνες (με 
8ωρη απασχόληση)

ΔΕ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΕΙΔ.ΔΕ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 

1
Ομοίως ως άνω Έως 2 μήνες (με 

8ωρη απασχόληση)
ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΕΣΤΙΑΣΗΣ             
ΕΙΔ. ΥΕ ΤΡΑΠΕΖΟΚΟΜΩΝ 

4
Ομοίως ως άνω Έως 2 μήνες (με 

8ωρη απασχόληση)
ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΕΣΤΙΑΣΗΣ      
ΕΙΔ. ΥΕ ΠΛΥΝΤΩΝ 
ΣΚΕΥΩΝ               
ΜΑΓΕΙΡΕΙΩΝ

4        
Ομοίως ως άνω Έως 2 μήνες (με 

8ωρη απασχόληση)

ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΕΙΔ. ΥΕ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

4
    
        
Ομοίως ως άνω

Έως 2 μήνες (με 
8ωρη απασχόληση)

ΥΕ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΕΙΔ. ΥΕ 
ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ

1 
Ομοίως ως άνω Έως 2 μήνες (με 

8ωρη απασχόληση)

Α. ΓΕΝΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
1.-Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν ηλικία από 18 έως 67 ετών και κατ΄ εξαίρεση έως 70 ετών για όσους 

υποψηφίους έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο ) έτος της ηλικίας και δεν έχουν συνταξιοδοτηθεί 
από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.

2.-Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλόλητα που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της 
θέσεως που επιλέγουν.

3.-Να μην έχουν κώλυμα κατά το άρθρο 8 του Υπαλληλικού Κώδικα (καταδίκη, υποδικία, δικαστική συμπα-
ράσταση), με την επιφύλαξη της επόμενης εξαίρεσης.

Εξαίρεση: Οι υποψήφιοι για θέσεις βοηθητικού ή ανειδίκευτου προσωπικού υπό την προϋπόθεση ότι έχουν 
εκτίσει την ποινή ή τα μέτρα ασφαλείας που τους έχουν επιβληθεί έχουν αρθεί ή έχουν απολυθεί από όρο (Ν. 
2207/1994 άρθρο 4 παρ. 6).

  Τα απαιτούμενα τυπικά προσόντα, οι επαγγελματικές άδειες, η εμπειρία ,τα κριτήρια πρόσληψης καθώς και 
τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αναγράφονται στο πλήρες κείμενο της υπ’αριθμ. 6481/6/58-ιη΄ από 01-04-2026 
Ανακοίνωσης ΣΟΧ 1/2026, η οποία μαζί με το <<Παράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) με σήμανση έκδοσης 19-02-2025>>, β) το Ειδικό Παράρτημα: (Α1) «Απόδειξης γνώσης Πληρο-
φορικής ή Χειρισμού Η/Υ» με σήμανση έκδοσης «03-01-2024» και γ) την προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα 
βρίσκονται αναρτημένα στο κατάστημα του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου (1ο χλμ. Επ.Οδού 
Διδυμοτείχου Μεταξάδων), στο συνήθη χώρο ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος του Δήμου Διδυμο-
τείχου και στο διαδικτυακό τόπο της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr). Επιπλέον η Ανακοίνωση έχει 
αναρτηθεί και στο πρόγραμμα <<ΔΙΑΥΓΕΙΑ>> με ΑΔΑ: ΨΦΖ446ΜΤΛΒ-ΥΙ6

Β. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό, κατά περίπτωση, ΝΕΟ έντυπο 

ΣΟΧ1ΠΕ/ΤΕ ή ΝΕΟ έντυπο ΣΟΧ2ΔΕ/ΥΕ και να την υποβάλουν, μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, είτε 
αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει 
την υπογραφή τους θεωρημένη από Δημόσια αρχή, στα γραφεία της Υπηρεσίας μας 1οχιλ. Επ.Οδού 
Διδυμοτείχου-Μεταξάδων, κατά τις ώρες 08:00-14:00 Δευτέρα-Παρασκευή και 08:30-12:30 Σάββα-
το και Κυριακή, είτε να αποστείλουν την αίτηση τους μαζί τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, ταχυδρο-
μικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: Τμήμα Δοκίμων 
Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου, 1οχιλ.Επ.Οδού Διδυμοτείχου-Μεταξάδων, Τ.Κ.68300 - Διδυμοτείχου, 
απευθύνοντάς την στο Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου, υπόψιν Υπαστυνόμου Β΄ ΣΑ-
ΠΟΥΝΤΖΗ ΄Αγγελου (τηλ. επικοινωνίας: 25530-26686-26681-26682 εσωτ.9430 εντός προθεσμίας 
δέκα (10) ημερολογιακών ημερών, που αρχίζει από την επομένη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της πα-
ρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησης της στο κατάστημα της Υπηρεσίας μας, στο χώρο ανακοινώσε-
ων του Δημοτικού Καταστήματος του Δήμου Διδυμοτείχου και στο διαδικτυακό τόπο της Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.astynomia.gr), εφόσον η ανάρτηση της είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Το 
εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά 
την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

Η ανωτέρω προθεσμία λήγει μετά την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και εάν αυτή είναι, κατά 
νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη, τότε η λήξη της προθεσμία μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα.

Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπηρεσία του Τ.Δ.Α. Διδυ-
μοτείχου, β) στο διαδικτυακό τόπο της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr).

Γ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ
Αφού η υπηρεσία μας επεξεργαστεί τις αιτήσεις των υποψηφίων, τους κατατάσσει σε πίνακες κατάταξης  κα-

τά κατηγορία, κλάδο ή ειδικότητα και κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας, βάσει των κριτηρίων του νόμου (όπως 
αναλυτικά αναφέρονται στο Παράρτημα της ανακοίνωσης). Η κατάταξη των υποψηφίων, βάσει της οποίας θα 
γίνει η τελική επιλογή για την πρόσληψη με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου, πραγματοποιείται ως εξής: 

1. Προηγούνται στην κατάταξη οι υποψήφιοι που διαθέτουν τα κύρια προσόντα της ειδικότητας και ακο-
λουθούν οι έχοντες τα επικουρικά (Α΄, Β΄ επικουρίας κ.ο.κ.). 

2. Η κατάταξη μεταξύ των υποψηφίων που έχουν τα ίδια προσόντα (κύρια ή επικουρικά) γίνεται κατά φθί-
νουσα σειρά με βάση τη συνολική βαθμολογία που συγκεντρώνουν από τα βαθμολογούμενα κριτήρια κατά-
ταξης (χρόνος ανεργίας, πολυτεκνική ιδιότητα, τριτεκνική ιδιότητα, μονογονεϊκή ιδιότητα, αριθμός ανήλικων τέ-
κνων, βαθμός τίτλου σπουδών, διδακτορικό δίπλωμα, αυτοτελής μεταπτυχιακός τίτλος, ενιαίος και αδιάσπαστος 
τίτλος μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master), δεύτερος τίτλος σπουδών, εμπειρία, αναπηρία υποψηφίου, 
αναπηρία συγγενικού ατόμου).

3. Στην περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφίων στη συνολική βαθμολογία προηγείται αυτός που έχει τις περισ-
σότερες μονάδες στο πρώτο βαθμολογούμενο κριτήριο (χρόνος ανεργίας) και, αν αυτές συμπίπτουν, αυτός που 
έχει τις περισσότερες μονάδες στο δεύτερο κριτήριο (πολύτεκνος γονέας και τέκνο πολύτεκνης οικογένειας) και 
ούτω καθεξής. Αν οι υποψήφιοι και πάλι ισοβαθμούν, προηγείται  ο μεγαλύτερος στην ηλικία με βάση την ημε-
ρομηνία γέννησής του, ενώ, αν εξαντληθούν όλα τα παραπάνω κριτήρια, η μεταξύ τους σειρά καθορίζεται με 
δημόσια κλήρωση.

Προτάσσονται των λοιπών υποψηφίων, που ανήκουν στον ίδιο πίνακα προσόντων, ανεξάρτητα από το 
σύνολο των μονάδων που συγκεντρώνουν, οι μόνιμοι κάτοικοι όλων των Δήμων της Περιφερειακής Ενό-
τητας ΄Εβρου [περ. στ΄ και ζ΄ της παρ. 1 του άρθρου 12 του Ν.4765/2021 και υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.
ΕΠ. 1/945/19629/18-11-2024 (ΑΔΑ: Ρ19246ΜΤΛ6-ΞΣΝ) διαπιστωτική πράξη της Υφυπουργού Εσωτερικών].

Δ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η υπηρεσία προσλαμβάνει το προσωπικό με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου αμέσως 

μετά την κατάρτιση των πινάκων κατάταξης των υποψηφίων. Τυχόν αναμόρφωση των πινάκων λόγω ένστα-
σης στη Σχολή Αστυφυλάκων, που συνεπάγεται ανακατάταξη των υποψηφίων, εκτελείται υποχρεωτικά από το 
φορέα, ενώ απολύονται οι υποψήφιοι που δεν δικαιούνται πρόσληψης βάσει της νέας κατάταξης. Οι απολυόμε-
νοι λαμβάνουν τις αποδοχές που προβλέπονται για την απασχόλησή τους έως την ημέρα της απόλυσης, χωρίς 
οποιαδήποτε αποζημίωση από την αιτία αυτή. 

Προσληφθέντες οι οποίοι αποχωρούν πριν από τη λήξη της σύμβασής τους, αντικαθίστανται με άλλους από 
τους εγγεγραμμένους και διαθέσιμους στον πίνακα της οικείας ειδικότητας, κατά τη σειρά εγγραφής τους σε αυτόν.

Σε κάθε περίπτωση, οι υποψήφιοι που προσλαμβάνονται είτε κατόπιν αναμόρφωσης των πινάκων είτε λόγω 
αντικατάστασης αποχωρούντων υποψηφίων, απασχολούνται για το υπολειπόμενο, κατά περίπτωση, χρονικό 
διάστημα και μέχρι συμπληρώσεως της εγκεκριμένης διάρκειας της σύμβασης εργασίας ορισμένου χρόνου.

Υποψήφιοι που επιλέγονται για πρόσληψη, προκειμένου να ελεγχθεί, εκ νέου, το κώλυμα της οκτάμηνης 
απασχόλησης, πρέπει κατά την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων τους να υποβάλουν στο φορέα υπεύθυνη 
δήλωση κατά το άρθρο 8 του ν.1599/1986 στην οποία να δηλώνουν ότι από την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης συμμετοχής τους στη διαδικασία έως και την ημερομηνία πρόσληψης δεν έχουν απασχοληθεί ή έχουν 
απασχοληθεί (δηλώνεται το χρονικό διάστημα και ο φορέας απασχόλησης) με σύμβαση εργασίας ορισμένου 
χρόνου για την αντιμετώπιση εποχιακών ή άλλων περιοδικών ή πρόσκαιρων αναγκών σε φορέα του δημόσι-
ου ή ευρύτερου δημόσιου τομέα της παρ. 1 του άρθρου 2 του Ν. 4765/2021. Σε περίπτωση μη υποβολής της 
ανωτέρω υπεύθυνης δήλωσης, η σχετική απόφαση πρόσληψης ανακαλείται. Εάν η δήλωση είναι ψευδής ή ανα-
κριβής, η σύμβαση εργασίας είναι αυτοδικαίως άκυρη και η πρόσληψη ανακαλείται υποχρεωτικά. Στις ανωτέρω 
περιπτώσεις, οι επιλεγέντες ή προσληφθέντες υποψήφιοι αντικαθίστανται με άλλους από τους εγγεγραμμένους 
και διαθέσιμους στον πίνακα της οικείας ειδικότητας, κατά τη σειρά εγγραφής τους σε αυτόν.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΤΟΥ Τ.Δ.Α. ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ

ΠΟΥΡΝΑΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
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Επιφυλλίδες 
Μαζί σας κάθε Πέμπτη

«Όχι άλλη αστυφυλία»

Η
χώρα μας είναι κατ’ εξοχήν αγροτική χώρα.

Το παράξενο όμως με εμάς είναι, πως με οτιδήποτε 
ασχολούμαστε, εκτός από την κυρίως γεωργία…

Οι περισσότεροι αγρότες της Αθήνας σήμερα κατοι-
κούνε σε αριστοκρατικές συνοικίες της, δηλώνοντας 
πως είναι γεωργοί…

Χωράφια μπορεί να έχουν, τα έχουν όμως στην επαρχία…, κατά τα 
άλλα α-γρότες.

Πόσοι όμως απ’ αυτούς τα καλλιεργούν; 
Κάποτε η αγροτική δουλειά ήταν σκληρή και κουραστική. Όλα ο 

αγρότης τα έκανε με τα χέρια του, από όργωμα μέχρι και το αλώνι-
σμα. Όργωνε με τα ζώα, θέρι-ζε και αλώνιζε με τα χέρια του κάτω 
από τον καυτό ήλιο, μάζευε το βαμβάκι ο ίδιος με σπασμένη τη μέση 
και ένα σωρό ακόμη άλλες χειρονακτικές εργασίες. Όλη τη μέρα την 
έβγαζε στο χωράφι.

Η σκληρή δουλειά ανάγκασε πολλούς  γεωργούς να εγκαταλείψουν 
την ύ-παιθρο και να πάνε στην πρωτεύουσα, που λέγεται Αθήνα, για 
να γίνουν έστω και θυρωροί στις πολυκατοικίες.

Έτσι ερήμωσε η ύπαιθρος. Τις αγροτικές εργασίες τις… «εκτε-
λούσαν» από την Αθήνα.

Τα χωριά της Ελληνικής Περιφέ-
ρειας ερημώνουν και σήμερα ακόμη. 
Ολοένα και περισσότεροι, εγκαταλεί-
πουν τον τόπο τους, για να έρθουν 
στις μεγαλουπόλεις, προβλέποντας σ’ 
ένα βελτιωμένο επίπεδο διαβίωσης.

Πολλοί είναι αυτοί σήμερα, που 
θέλουν να επιστρέψουν στα χωριά 
τους και να γυρίσουν σελίδα ζωής…

Νοσταλγούν την προγενέστερη 
ζωή τους, θέλουν να ξεφύγουν από 
τη ρύ-πανση, να γίνουν αγρότες, να 
κάνουν τα όνειρά τους πραγματικό-
τητα, με ένα και-νούργιο ξεκίνημα: Το 
επάγγελμα του γεωργού…

Μα πώς; Με τα σημερινά δεδομένα 
κάπως δύσκολα…

Ποιος φταίει για την κατάντια της γεωργίας;
Τεράστιες είναι οι ευθύνες της πολιτείας για την αποδυνάμωση του 

Ελληνι-κού γεωργικού Τομέα.
Η Πολιτεία έφερε την Αθήνα στα σημερινά της χάλια. Ό,τι έσπει-

ρε, αυτό θε-ρίζει…
Κάθε χρόνο έχουμε κινητοποιήσεις των αγροτών, που οι περισσό-

τεροι βρί-σκονται στα όρια της φτώχειας, συνθλίβονται από την υιο-
θετούμενη εκάστοτε κυ-βερνητική φορομπηχτική πολιτική και υφίστα-
νται τη συρρίκνωση του πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματός τους.

Ανεξάρτητα αν συμφωνούμε ή διαφωνούμε με το στήσιμο των 
μπλόκων, η αγροτική τάξη έχει δίκαιο.

Η αδιαλλαξία της εκάστοτε κυβέρνησης, οδηγεί στην κο-
ρύφωση των κι-νητοποιήσεων των αγροτών και αντί να τους 
κρατήσει στα χωριά τους, τους διώχνει… με τους λανθασμένους 
χειρισμούς της, με αποτέλεσμα ο αγροτικός πληθυσμός να μει-
ώνεται κάθε χρόνο και η γη να μένει ακαλλιέργητη.

Ποιος δεν συμφωνεί ότι πρέπει να αναπτυχθεί η περιφέ-
ρεια και να ξανα-κατοικηθεί η ύπαιθρος; Και μάλιστα, με τέ-
τοιο τρόπο, ώστε  η ζωή του αγρότη να είναι δημιουργική και 
ενδιαφέρουσα, για να μην αποδράσει και πάλι στη μεγαλού-
πολη για να βρει την τύχη του ή να γίνει δημόσιος υπάλληλος.

Ποιος δεν συμφωνεί μαζί μου; Όχι άλλη αστυφιλία…
Τα θεσμικά αιτήματα των αγροτών είναι δίκαια. Πρέπει να 

καλλιεργηθεί η γη, να παραχθούν αγαθά, να επιτευχθεί δια-
τροφική αυτάρκεια για να ανατραπεί η αναλογία εισαγωγών 
– εξαγωγών και όχι να εισάγουμε ακόμη και το λάδι, που η 
ελιά ανθεί και θάλλει στον τόπο μας.

ΤΟΥ ΛΕΥΤΕΡΗ 
ΧΑΒΙΑΡΑ

Άποψη

Κατώτατος μισθός: 
ένα βήμα που χρειάζεται συνέχεια

Η
αύξηση του κατώτατου μισθού στα 
920 ευρώ μικτά από την 1η Απριλίου 
αποτελεί μια θετική εξέλιξη, καθώς 
ανεβάζει το νόμιμο κατώτατο όριο 
αμοιβής κατά 40 ευρώ σε σχέση με 
το προηγούμενο επίπεδο των 880 

ευρώ. Σε μια περίοδο κατά την οποία το κόστος 
ζωής παραμένει υψηλό και η αγοραστική δύναμη 
των νοικοκυριών εξακολουθεί να πιέζεται, κάθε 
ενίσχυση του εισοδήματος των εργαζομένων έχει 
ιδιαίτερη σημασία.

Ταυτόχρονα, όμως, η πραγματική αποτίμηση αυ-
τής της παρέμβασης δεν μπορεί να γίνεται αποκομ-
μένα από τη συνολική οικονομική και κοινωνική 
πραγματικότητα. Η ενίσχυση αυτή ασφα-
λώς βοηθά, αλλά δεν αρκεί από μόνη 
της για να αντισταθμίσει την πίεση που 
έχουν ασκήσει τα τελευταία χρόνια η 
ακρίβεια, το αυξημένο κόστος στέ-
γασης, η ενέργεια και οι ανατιμή-
σεις στα βασικά αγαθά. Γι’ αυτό και 
η συζήτηση για τον κατώτατο μισθό 
δεν είναι μόνο αριθμητική· είναι βαθιά 
κοινωνική, αναπτυξιακή και πολιτική.

Ο κατώτατος μισθός δεν αποτελεί 
απλώς ένα διοικητικό μέγεθος. Αποτυπώ-
νει τη θέση που κατέχει η εργασία μέσα 
στην οικονομία και τα όρια αξιοπρεπούς 
διαβίωσης για χιλιάδες εργαζόμενους. 
Από αυτή την άποψη, η σημερινή αύξη-
ση είναι ένα θετικό βήμα, αλλά χρειάζε-
ται συνέχεια, συνέπεια και ένταξη σε μια ευρύτερη 
στρατηγική που θα ενισχύει πραγματικά το διαθέ-
σιμο εισόδημα.

Δεν πρέπει επίσης να ξεχνάμε την εμπειρία της 
προηγούμενης δεκαετίας. Το 2012, ενώ το βασικό 
πρόβλημα της χώρας παρουσιαζόταν ως πρόβλημα 
δημόσιου χρέους, η καθοριστική παρέμβαση έγινε 
τελικά στην αγορά εργασίας και στους μισθούς, μέ-
σω της λεγόμενης εσωτερικής υποτίμησης. Με τον 
ν. 4093/2012 ο κατώτατος μισθός μειώθηκε κατά 
22% για τους εργαζόμενους άνω των 25 ετών, ενώ 
για τους νεότερους θεσπίστηκε ο υποκατώτατος μι-
σθός, με ακόμη μεγαλύτερη μείωση.

Αυτή η επιλογή δεν έλυσε το διαρθρωτικό πρό-
βλημα της ελληνικής οικονομίας. Αντίθετα, μετέφε-
ρε σημαντικό μέρος του βάρους της προσαρμογής 
στην εργασία και στη μείωση των αποδοχών. Χρει-
άστηκε να φτάσουμε στο 2019 για να καταργηθεί 
ο υποκατώτατος μισθός και να αυξηθεί ο κατώτα-
τος στα 650 ευρώ, αποκαθιστώντας μόνο ένα μέρος 
των απωλειών που είχαν προηγηθεί.

Αυτό ακριβώς δείχνει ότι οι μισθολογικές πα-
ρεμβάσεις δεν είναι ουδέτερες τεχνικές αποφάσεις. 
Αντανακλούν συγκεκριμένες πολιτικές επιλογές για 
το ποιος τελικά επωμίζεται το κόστος κάθε κρίσης 
και ποιος ωφελείται από την ανάπτυξη όταν αυτή 
επιστρέφει. Για τον λόγο αυτό, η σημερινή συζήτηση 
για τον κατώτατο μισθό πρέπει να έχει μνήμη, διάρ-
κεια και σαφή κοινωνικό προσανατολισμό.

Την ίδια ώρα, δεν μπορεί να αγνοηθεί η πραγμα-
τικότητα της ελληνικής δομής. Η χώρα στηρίζεται 
σε πολύ μεγάλο βαθμό σε μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις, οι οποίες λειτουργούν σε ένα περι-
βάλλον υψηλού ενεργειακού κόστους, αυξημένων 
ασφαλιστικών και φορολογικών βαρών και περιο-
ρισμένης ρευστότητας. Η αύξηση των μισθών είναι 

αναγκαία για την κοινωνική συνοχή και την τόνωση 
της κατανάλωσης, αλλά για να είναι βιώσιμη χρειά-
ζεται να συνοδεύεται από πολιτικές που μειώνουν 
το συνολικό κόστος λειτουργίας των επιχειρήσεων.

Σε διαφορετική περίπτωση, υπάρχει ο κίνδυνος 
το βάρος να μεταφέρεται δυσανάλογα στις μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις, χωρίς να διασφαλίζεται μια 
σταθερή και διατηρήσιμη αναβάθμιση των αποδο-
χών. Η εργασία χρειάζεται στήριξη, αλλά και η υγιής 
επιχειρηματικότητα χρειάζεται συνθήκες αντοχής και 
προοπτικής. Μόνο έτσι μπορεί να συγκροτηθεί μια 
πραγματικά ισορροπημένη πολιτική μισθών.

Ένα ακόμη κρίσιμο ζήτημα αφορά τον τρόπο κα-
θορισμού του κατώτατου μισθού. Σήμερα το 

ισχύον πλαίσιο παραμένει κατά βάση νο-
μοθετικό, καθώς ο κατώτατος μισθός 

ορίζεται από την κυβέρνηση μέσω της 
διαδικασίας του άρθρου 103 του ν. 
4172/2013. Το θέμα, επομένως, δεν 
είναι μόνο θεσμικό ή διαδικαστικό· 
είναι βαθιά πολιτικό.

Μια πιο δίκαιη και πιο σταθερή 
αγορά εργασίας προϋποθέτει ουσια-

στικό ρόλο των συλλογικών διαπραγ-
ματεύσεων και των κοινωνικών εταίρων 

στη διαμόρφωση των κατώτατων αμοιβών. 
Η μονομερής κρατική ρύθμιση μπορεί να 

δίνει κάθε φορά μια απάντηση, αλλά 
δεν αρκεί για να οικοδομηθεί ένα ώριμο 
και ισορροπημένο πλαίσιο εργασιακών 
σχέσεων. Η ενίσχυση των συλλογικών 

διαδικασιών μπορεί να προσφέρει μεγαλύτερη θε-
σμική νομιμοποίηση, προβλεψιμότητα και κοινωνι-
κή ισορροπία.

Η κατεύθυνση αυτή συνδέεται και με την ίδια την 
ευρωπαϊκή συζήτηση για τους μισθούς. Η Οδηγία 
(ΕΕ) 2022/2041 για επαρκείς κατώτατους μισθούς 
αντιμετωπίζει τις συλλογικές διαπραγματεύσεις ως 
βασικό πυλώνα προστασίας της εργασίας και θέτει 
ως κρίσιμο όριο αναφοράς το 80% κάλυψης των 
εργαζομένων από συλλογικές διαπραγματεύσεις. 
Για τα κράτη μέλη που βρίσκονται κάτω από αυτό το 
επίπεδο, προβλέπεται η υποχρέωση λήψης μέτρων 
και κατάρτισης σχεδίου δράσης για τη διεύρυνση 
της συλλογικής κάλυψης.

Με άλλα λόγια, η ευρωπαϊκή κατεύθυνση δεν 
δείχνει προς περισσότερη απορρύθμιση, αλλά προς 
ισχυρότερες συλλογικές εγγυήσεις. Αυτό είναι και το 
κρίσιμο πολιτικό ζητούμενο στη χώρα μας: ο κατώτα-
τος μισθός να μην αντιμετωπίζεται ως μια αποσπα-
σματική κυβερνητική ανακοίνωση, αλλά ως μέρος 
μιας συνολικής πολιτικής που ενισχύει την εργασία, 
βελτιώνει την αγοραστική δύναμη, στηρίζει την υγιή 
επιχειρηματικότητα και αποκαθιστά τη σημασία των 
συλλογικών θεσμών.

Η αύξηση στα 920 ευρώ είναι, λοιπόν, ένα θετι-
κό βήμα, αλλά όχι το τέλος της διαδρομής. Για να 
μετατραπεί σε ουσιαστική βελτίωση του επιπέδου 
διαβίωσης, χρειάζεται συνέχεια στις μισθολογικές 
παρεμβάσεις, αποτελεσματική αντιμετώπιση της 
ακρίβειας, μείωση των βαρών που υπονομεύουν την 
παραγωγική δραστηριότητα και ενίσχυση των συλλο-
γικών διαπραγματεύσεων. Μόνο έτσι η αύξηση των 
μισθών μπορεί να αποκτήσει πραγματικό κοινωνικό 
περιεχόμενο και σταθερό αναπτυξιακό αποτύπωμα.

*Οικονομολόγος, πρώην πρόεδρος Π.Τ. Θρά-
κης Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας

ΤΟΥ ΜΕΝΕΛΑΟΥ 
ΜΑΛΤΕΖΟΥ*

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Αυτά έχουν καταφύγει σε μέρος απάνεμο.

2. Αδικημένοι απ' τη φύση – Κι έτσι είναι γνω-

στό η άλλη ονομασία της αρχαίας θεότητας 

Αφαίας – Η πιο κοινή ερώτηση.

3. Χο … Μινχ: παλιός Βιετναμέζος πολιτικός 

– Οι γραμμές που χαράζονται με μολύβι, κο-

ντυλιές

4. Κι έτσι ο αυθάδης – Κρίστοφερ …: υποδύ-

θηκε το « Σούπερμαν ».

5. Ασύμφωνη… γριά – Αναπαυτική – Βασκι-

κή οργάνωση.

6. Είδος σαλάτας με βάση το ψάρι.

7. Δίπλα μας… η Μικρά – Μπερμπάντης… θε-

ός – Αρχή... ρινίτιδας.

8. Των βαρών είναι άθλημα – Παρουσίαζε για 

χρόνια το φεστιβάλ τραγουδιού Θεσσαλονίκης.

9. Αυτά που δεν έχουν τσίμπλες στα μάτια.

10. Λατίνων... πράγμα – Η λαγουδέρα, το πη-

δάλιο.

11. « Έχω πολλά ... για τη γούνα σου »: γνω-

στή παροιμία – Το ξενοδοχείο ξενικά.

12. Κι έτσι ο σκιερός – Δικά σου (αρχ.).

Κάθετα
1. Πανομοιότυπα αντίτυπα εντύπων, εγγρά-
φων, ή ζωγραφικών έργων – Βουβή… ρήση.
2. Κι έτσι οι καθαριότητες – Γνώρισμα… 
πρωτόπειρου (ξεν.).
3. Πλήξη, βαρεμάρα – Αρωματικό φυτό και 
το άνθος του.
4. Ξεκινάει την … γοητεία – Το βρόμισμα, 
το λέρωμα, η βεβήλωση.
5. Γιαπωνέζικη ρόμπα – Άηχο... σήμα – Ο 
γενάρχης των Αδίτων.
6. Όσες και αν είναι.
7. Ανοιχτός αλληλόχρεος λογαριασμός (αρ-
χικά σχετικά με τράπεζες) – … μπρέικ: όρος 
του βόλεϊ – … Τζετ: ιδιωτικό αεροπλάνο
8. Η κατεργασία μετάλλων με σφύρα, σφυ-
ρηλάτηση.
9. Βαθυγάλαζο, μενεξελί – Αρματωμένο… 
θαλασσινό.
10. … Μιμιέ: παλιά Γαλλίδα ηθοποιός – 
Τούρκος αρχιστράτηγος των βαλκανικών 
Πολέμων.
11. … φάκτο: πολιτικός και διπλωματικός 
όρος – Επίπεδες στέγες από μπετόν.
12. Δεν θεωρούνται τα δίσεκτα έτη – Δι-
πλό… δηλώνει αντίθεση – Μουσική νότα.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 1.000 γρ. γίγαντες, μουλιασμένοι αποβραδίς, 

ξεπλυμένοι και στραγγισμένοι
•  500 γρ. ξερά κρεμμύδια, σε λεπτές φέτες
•  1.000 γρ. ντοματάκια κονσέρβας, ψιλοκομ-

μένα, με τους χυμούς τους
•  1 καυτερή πιπερίτσα, ψιλοκομμένη
•  2 πράσινες πιπεριές, ψιλοκομμένες
•  10-12 φύλλα φρέσκου βασιλικού, ψιλοκομ-

μένα
•  150 ml ελαιόλαδο
•  αλάτι, φρεσκοτριμμένο πιπέρι

-- Εκτέλεση --
Για να ετοιμάσουμε τους γίγαντες στη γάστρα με 

πιπεριές σε μια μεγάλη κατσαρόλα βράζουμε τους 
γίγαντες σε μπόλικο νερό για 1-1 1⁄2 ώρα, μέχρι να 
μαλακώσουν.

Τους στραγγίζουμε και κρατάμε στην άκρη και 1 
φλιτζ. τσαγιού από το νερό όπου έβρασαν.

Προθερμαίνουμε τον φούρνο στους 200°C.
Αδειάζουμε τους γίγαντες σε γάστρα ή σε μεγά-

λο και βαθύ ταψί και προσθέτουμε όλα τα υπόλοι-
πα υλικά, μαζί και το νερό που κρατήσαμε από το 

βράσιμο του οσπρίου.
Αλατοπιπερώνουμε καλά, ανακατεύουμε και 

φουρνίζουμε.
Ψήνουμε για 20-30 λεπτά, μέχρι να σωθούν τα 

περισσότερα υγρά, να μείνει το φαγητό με το λάδι 
του και να ξεροψηθούν οι γίγαντες στην επιφάνεια.

Τους σερβίρουμε κατά προτίμηση μέσα από τη 
γάστρα ή το ταψί, που τοποθετούμε στο κέντρο του 
τραπεζιού.

Γίγαντες στη γάστρα με πιπεριές

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Super Mario Galaxy: Η Ταινία » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων
Πέμπτη, Τετάρτη: 17:00, 
Παρασκευή: 19:30, 
Σάββατο: 16:45, 
Κυριακή: 12:00, 
Δευτέρα, 
Τρίτη: 17:15.

« Αποστολή Χαίρε Μαρία » 
Επιστημονικής Φαντασίας
Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 19:15, 
Σάββατο: 22:15, 
Τρίτη: 22:00.

« Θα σε Σκοτώσουν » 
Θρίλερ
Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:30, 
Παρασκευή: 00:15*.

« Τελευταία Κλήση » 
Κοινωνική Περιπέτεια
Παρασκευή: 22:00, 
Δευτέρα, 
Τρίτη: 19:45.

« Ανεμοδαρμένα Ύψη »
Αισθηματική ταινία
Σάββατο: 19:15, 
Δευτέρα: 22:00.

« Διπλόδοκος, το Δεινοσαυράκι » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων
Παρασκευή: 17:15, 
Κυριακή: 17:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21
Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr
Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Συνεχίζεται η ταινία Κι-
νουμένων Σχεδίων, «Δι-
πλόδοκος, το Δεινοσαυ-
ράκι» του Βόιτεκ Βάφστσικ 
με τους Βασιλική Σούτη, Βα-
σίλη Παπαστάθη, Ανδρέα Ευ-
αγγελάτο, Ακίνδυνο Γκίκα, 
Χριστίνα Παπαδοπούλου, 
Βαγγέλη Ρόκκο, Αγγελίνα 
Τερσενίδου, Στέλιο Ψαρου-
δάκη, Νικολέτα 
Κουνενιδάκη, Μα-
ρία Καλαμποκιά & 
Χριστίνα-Βασιλική 
Γιανούτσου στην 
μεταγλωττισμένη 
έκδοση...

Υπόθεση: Ο 
Διπλόδοκος είναι 
ένας μικρός, κα-
λόκαρδος δεινό-
σαυρος που ζει 
σε έναν μαγικό 
κόσμο. Όταν ξαφ-
νικά οι γονείς του 
εξαφανίζονται κά-
τω από μυστηριώ-
δεις συνθήκες, ο 
Διπλόδοκος απο-
φασίζει να τους 
βρει. Έτσι ξεκινά 

μια μεγάλη και συναρπαστι-
κή περιπέτεια, γεμάτη φα-
νταστικά πλάσματα, απίθανα 
μέρη και νέους φίλους. Με 
θάρρος και καλοσύνη, ο Δι-
πλόδοκος θα προσπαθήσει 
να σώσει τους γονείς του και 
τον κόσμο του.
Παρασκευή: 17:15, 
Κυριακή: 17:00.

Ενώ ξανά κοντά μας η 
Αισθηματική ταινία, «Ανε-
μοδαρμένα Ύψη» της Έμε-
ραλντ Φένελ (Υποσχόμενη 
Νέα Γυναίκα, Saltburn) με 
τους Μάργκοτ Ρόμπι, Τζέι-
κομπ Ελόρντι, Όουεν Κού-
περ, Σαρλότ 
Μέλινγκτον, 
Άλισον Όλι-
βερ, Χονγκ 
Τσάου & Μάρ-
τιν Κλουνς...

Υπόθεση: 
Μια παθια-
σμένη και τα-
ραχώδης ιστο-
ρία αγάπης με 
φόντο το επι-
βλητικό τοπίο 
του Γιορκσάιρ. 
Μια τολμηρή 
και πρωτότυ-
πη απεικόνι-
ση μιας από 
τις μεγαλύτε-
ρες ιστορίες 
αγάπης όλων 
των εποχών. 
Η απαγορευ-
μένη αγάπη 

τους ως Κάθι και Χίθκλιφ 
μετατρέπεται από ρομαντι-
κή σε εθιστική, ενώ εκτυλίσ-
σεται σε μια επική ιστορία 
λαγνείας και τρέλας.
Σάββατο: 19:15, 
Δευτέρα: 22:00.

Επίσης συνεχίζεται η Κοινω-
νική Περιπέτεια, «Τελευταία 
Κλήση» του Σέριφ Φράνσις 
με τους Ορφέα Αυγουστίδη, 
Μαρία Ναυπλιώτου, Γιώργο 
Μπένο, Δημήτρη Λάλο, Ρένια 
Λουιζίδου, Νίκο Ψαρρά, Ερ-
ρίκο Λίτση, Καλλιόπη Χάσκα, 
Γιάννη Καράμπαμπα, Βασίλη 
Ρίσβα, Πολύδωρο 
Βογιατζή, Θοδωρή 
Σκυφτούλη & Ρά-
σμη Τσόπελα...

Υπόθεση: Πα-
ραμονή Πρωτο-
χρονιάς του 2000. 
Μια κλοπή όπλων 
από ένα στρατόπε-
δο. Ένας γνωστός 
εγκληματίας κρα-
τάει όμηρο μια οι-
κογένεια στο Πα-
γκράτι και απειλεί 
να την ανατινάξει 
αν δεν εμφανιστεί 
ζωντανά στην τη-
λεόραση. Ένα τη-
λεοπτικό κανάλι σε 
αναβρασμό και την 
αστυνομία να κοι-
τάζει έναν δραπέτη 

να την εκθέτει για πολλοστή 
φορά. Όλοι τους νήματα σε 
έναν ιστό που κάποιοι υφαί-
νουν στο παρασκήνιο. Μια ται-
νία μυθοπλασίας εμπνευσμένη 
από διαφορετικά πραγματικά 
περιστατικά.
Παρασκευή: 22:00, 
Δευτέρα, Τρίτη: 19:45.

Μαζί μας το Θρίλερ, «Θα 
σε Σκοτώσουν» του Κίριλ 
Σοκόλοφ με τους Ζάζι Μπιτζ, 
Μαϊχάλα, Τομ Φέλτον, Χίδερ 
Γκράχαμ & Πατρίτσια Αρκέτ...

Υπόθεση: Μια νεαρή γυ-
ναίκα παλεύει να επιβιώσει 
τη νύχτα σε ένα ανατριχια-
στικό ξενοδοχείο που είναι 
το κρησφύγετο μιας δαιμονι-
κής σέκτας πριν γίνει η επό-
μενη θυσία τους. Ο Κίριλ Σο-
κόλοφ, ένας δημιουργός που 
έγινε γνωστός για την εκρη-
κτική, υπερβολική και βαθιά 
στιλιζαρισμένη προσέγγισή 
του στη βία με το, καλτ πλέον 

ντεμπούτο του «Why Don't 
You Just Die!», επιστρέφει 
με μια αγγλόφωνη παραγω-
γή που επιχειρεί να μεταφέ-
ρει το προσωπικό του στίγμα 
σε πιο ευρύ κοινό. Οι επιρ-
ροές του είναι εμφανείς και 
εδώ. Το grindhouse σινεμά, 
οι exploitation ταινίες της 
δεκαετίας του εβδομήντα και 
μια σχεδόν φετιχιστική αγά-
πη για το gore διαπερνούν 
κάθε σκηνή, από το στήσιμο 
μέχρι το μοντάζ.
Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:30, 
Παρασκευή: 00:15*.

Κοντά μας η Περιπέτεια 
Επιστημονικής Φαντασίας, 
«Αποστολή Χαίρε Μαρία» 
των Φιλ Λορντ (Βρέχει Κε-
φτέδες, 21 Jump Street, Η 
Ταινία Lego, 22 Jump Street) 
& Κρίστοφερ Μίλερ Βρέχει 
Κεφτέδες, 21 Jump Street, Η 
Ταινία Lego, 22 Jump Street) 
με τους Ράιαν Γκόσλινγκ, Σά-
ντρα Ούλερ, Λάιονελ Μπόις, 
Κεν Λιούνγκ & Μιλάνα Βα-
ϊντρούμπ...

Υπόθεση: Ο καθηγητής 
φυσικών επιστημών Ryland 
Grace ξυπνά σε ένα διαστη-
μόπλοιο, έτη φωτός μακριά 
από το σπίτι του. Δεν μπορεί 

να θυμηθεί ούτε ποιος είναι 
ούτε πώς βρέθηκε εκεί. Όταν 
η μνήμη του αρχίζει να επα-
νέρχεται, ανακαλύπτει την 
κρίσιμη αποστολή του. Πρέ-
πει να βρει τη μυστηριώδη 
ουσία που κάνει τον Ήλιο να 
σβήνει, και να επιστρατεύ-
σει τις επιστημονικές γνώσεις 
και τις ανορθόδοξες ιδέες 
του, για να σώσει τη Γη. Χά-
ρη σε μια απρόσμενη φιλία 
μπορεί να μη χρειαστεί να το 
κάνει ολομόναχος.
Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 19:15, 
Σάββατο: 22:15, Τρίτη: 
22:00.

Έρχεται σε Παγκόσμια Πρε-
μιέρα η ταινία Κινουμένων Σχε-
δίων, «Super Mario Galaxy: Η 
Ταινία» των Άρον Χόρβαθ (Teen 
Titans Go! To the Movies, Super 
Mario Bros: Η Ταινία) & Μάικλ 
Τζέλενικ (Super Mario Bros: Η 
Ταινία) με τους Κωνσταντίνο Λά-
γκο, Βασίλη Παπαστάθη, Στεφα-
νία Φιλιάδη, Κωνσταντίνο Κου-
νέλλα, Βασίλη Αξιώτη, Αρετή 
Πασχάλη, Θάνο Λέκκα, Πέτρο Δα-
μουλή, Κατερίνα Γκίργκις, Δημή-
τρη Σάρλο, Γιώργο Λιάντο, Βαγγέ-
λη Ζάπα, Γιάννη Τσούτσια, Έλενα 
Παππά, Αλεξάνδρα 
Ηλία, Αφροδίτη 
Λουκάτου, Ειρήνη 
Στελλούδη, Ίωνα 
Σουβατζόγλου, Θά-
νο Σεϊμένη & Σάβ-
βα Παπαδόπουλο 
στην μεταγλωττι-
σμένη έκδοση...

Υπόθεση: Ο 
Μάριο και ο Λουίτζι 
μαζί με την πριγκί-
πισσα Πιτς ξεκινούν 
μια περιπέτεια στα 
πέρατα του διαστή-
ματος και σε όλο 
τον γαλαξία. Εκεί 
θα γνωρίσουν την 
πριγκίπισσα Ροζα-
λίνα και θα έρθουν 
αντιμέτωποι με τον 
βασιλιά Μπάουζερ 
και τον γιο του. Με 
έσοδα άνω των 
1,3 δισεκατομμυ-

ρίων δολαρίων για την πρώτη 
ταινία, η συνεργασία Nintendo–
Illumination επιβεβαιώνει την 
επιτυχία των διασκευών βιντεο-
παιχνιδιών σε κινούμενα σχέδια. 
Αυτό το νέο διαστημικό επεισόδιο 
προμηνύεται ως ένα οικογενειακό 
θέαμα, που συνδυάζει χιούμορ, 
περιπέτεια και πιστότητα στο σύ-
μπαν του Mario.
Πέμπτη, Τετάρτη: 17:00, 
Παρασκευή: 19:30, 
Σάββατο: 16:45, Κυριακή: 
12:00, Δευτέρα, Τρίτη: 
17:15.

ΓΝΩΜΗ

Περιπέτεια στο φουλ: 
Αποστολή «Χαίρε Μαρία» 

Super Mario Galaxy: 
Ο θρύλος που έγινε ταινία

Cinema«Ως αστροναύτης, μετά από περίπου 100 μέρες γυρισμάτων σχεδόν μόνος, ένιωσα πως 
χρειαζόμουν κάποιον να μιλήσω. Μου έδωσαν μια σφουγγαρίστρα με γυαλιά και φόρεμα. Πέρασα 

τη μέρα χορεύοντας, τραγουδώντας και κλαίγοντας μαζί της.» 
Ryan Gosling – Ηθοποιός 

Εφιαλτικό παιχνίδι επιβίωσης 

Πολυαναμενόμενες ταινίες για όλους στον κινηματογράφο «Ηλύσια»

Έρωτας σε… 
Ανεμοδαρμένα Ύψη 

Ξανά μαζί μας 
η «Τελευταία Κλήση»

Διπλόδοκος, το θαρραλέο 
Δεινοσαυράκι

*Με-
ταμεσονύχτια 
προβολή με 

ΔΩΡΕΑΝ Pop-
Corn για όλους!
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 

θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν
Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες 

σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΑΣΤΗΡ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 
Λ. Δημοκρατίας 280  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 83000

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ALEXANDER
2ο χιλ. Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο :  25510 89055

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΑΡΚ
Λ. Δημοκρατίας 458  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 28607

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
Μαλγάρων 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551081455

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΛΩΤΙΝΗ 
Αγ. Παρασκευής 1  •  Διχ/χο 
Τηλέφωνο :  2553023400

ΜΥΛΟΙ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε  •  Αλευροβιομηχανία
Τ.Θ. 1104  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551026259

ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ Α.Ε. 
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Μάκρης -  
Τ.Θ. 317  •  Τηλέφωνο : 2551071271

GREEN COLA  •  Βιομηχανία 
Αναψυκτικών - Λεπτή Ορεστιάδος 
Τηλέφωνο : 25520 81180

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ
Παραγωγή Επεξεργασία Γάλακτος
Τ.Θ. 49   Διδ/χο •  Τηλέφωνο : 25530 20020

ΛΑΝΤΣΙΟΝ ΜΗΤ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.
Βιομηχανία Αλλαντικών 
ΤΘ. 148  Β.Ι.Π.Ε. Άβαντος  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551081742-1

ΠΡΑΣΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Ν. Χιλή •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551039005

Καύσιμα

ΚΟΜΗΤΗΣ ΔΟΞΑΚΗΣ  
Θέρμανση - Κλιματισμός
Δ. Σολωμού 6  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551033133

GASTRADE  A.E.
Προμύθεια Φυσικού Αερίου
Λ. Κηφισίας  209  •  Μαρούσι
Τηλέφωνο :  2106141130

Ενέργεια

Ακίνητα

ΧΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
Κτηματομεσιτικό Γραφείο 
Ειρήνης 32  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 38991

Ξενοδοχεία

ΘΡΑΚΗ ΠΑΛΛΑΣ 
4ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής  •  Τ.Θ 19 
Τηλέφωνο : 25510 89100

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΗΛΥΣΙΑ
Μαζαράκη 21 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551084468

Κινηματογράφοι

ΜΑΚΑΡΩΝΗΣ ΣΙΜΟΣ 
Λ. Δημοκρατίας 27   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551034645

Μηχανές
Ποδήλατα

Γερανοί

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πλ. Ελευθερίας 3  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 36645

Εμπόριο

Δ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ   
Εμπόριο Εισαγωγές 
6ο χλμ. Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο : 25510 45250

ΑΦΟΙ ΑΥΓΙΔΗ Ο.Ε.Ε. 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 9  •  Διδ/χο  
Τηλέφωνο : 2553022489

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  •  Εμπόριο 
Δίκαια Έβρου

ΘΥΓ. ΧΑΡ. ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ Ε.Ε.
Εμπόριο Μεταχ. Αυτοκινήτων
3ο χλμ  Αλεξ/πολης  - Φερών
Τηλέφωνο : 2551026329

ΜΑΥΡΗΣ Α.Ε  •  Καλλυντικά - Ενδύματα
14ης ΜΑΙΟΥ 30 Β  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551023685

ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  •  Μεταξωτά
Βασ. Γεωργίου 199   •  Σουφλί  
Τηλέφωνο :  25540 22371

ΛΥΜΠΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Βιολογικά Προϊόντα
Αν. Θράκης 98  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :   25510 29716

ΑΦΟΙ ΡΙΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  •  Σπούπερ Μάρκετ
Κων/πόλεως 173 • Ορεστιάδα
 Τηλέφωνο :   2552022993

ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ Σ. & ΥΙΟΙ ΟΕΕ
Αρτοποιεία - Ζαχαροπλαστική  
Λ. Δημοκρατίας 49  •  Αλεξ/πλη
 Τηλέφωνο :   2551024825

Tρόφημα
Ποτά

ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Επεξεργασία Ξυλείας
Φυλάκιο  •  Κυπρίνος
Τηλέφωνο : 2552095493

Ξυλεία

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε 
Βιομηχανία Ξύλου
Σωκράτη Οικονόμου 34 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 89810

ΓΛΥΣΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
Φροντιστήριο Ξένων Γλωσσών
Ανδρονίκου 66  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 84111

Φροντιστήρια

ΤΣΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ 
Ι. Καβύρη 42   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 22123

Ορθοπεδικά
Ιατρικά Είδη

POLYMEDICAL
Καραγκιοζίδης Β & Ξιωτίδης Β ΟΕ 
Λ. Δημοκρατίας 386   •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 81914

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
14ης Μαΐου  77 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551 081414

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

1
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dhjq/tvhz-v{j|}~d�d 
05:40 - 15:30
dhjq/tvhz-kvmvthnh
05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
dhjq/tvhz-qd��z
05:55 - 11:30 - 16:10

v{j|}~d�d-dhjq/hz 
09:23 - 17:40
kvmvthnh-dhjq/tvhz
09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
qd��z-dhjq/tvhz
08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�j|/�~�z-dhjq/hz 
15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Γούση Μ.Ε. - Γρηγορίου Σ. Εθν. Αντιστά-
σεως 146 (πλησίον S/M Mασούτη & ΑΒ) 
�2551400229

ΦΕΡΕΣ 
Μαλάκης Ορφέως 2 �25550 24333

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου 
Βασ. Γεωργίου Α 158 �2554022232

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Μοναστηριώτου - Διαμαντίδου Άννα 
Βενιζέλου 85 �2553024434

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Κυρούδη - Μπιμπούδη 
Κων/πολεως 222 �2552023926

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Σήμερα Πέμπτη Κριέ μου, η Πανσέλη-
νος απέναντί σου, στο ζώδιο του Ζυγού, 
φέρνει στο προσκήνιο γεγονότα που 
αφορούν τις σημαντικές σου σχέσεις 
και συνεργασίες. 

ΤΑΥΡΟΣ
Αγαπητέ μου Ταύρε, η Πανσέληνος στον 
Ζυγό στρέφει την προσοχή σου στα 
επαγγελματικά και στην καθημερινότη-
τα σου. Το τετράγωνο του φαινομένου 
με τον Δία από τον Καρκίνο φέρνει πολ-
λές πληροφορίες, συζητήσεις και ίσως 
κάποιες ειδήσεις από συγγενείς που θα 
σε αναστατώσουν.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Φίλε μου Δίδυμε, σήμερα Πέμπτη η Παν-
σέληνος στον Ζυγό είναι ιδιαίτερα ευνο-
ϊκή για εσένα, καθώς πραγματοποιείται 
σε ένα φιλικό ζώδιο, ενισχύοντας τη δη-
μιουργικότητα και τη χαρά σου.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, σήμερα Πέμπτη η Πανσέ-
ληνος στον Ζυγό χτυπάει το «καμπανά-
κι» για θέματα σπιτιού και οικογένειας. 
Με τον Δία στο ζώδιό σου να σχηματίζει 
τετράγωνο, νιώθεις διχασμένος ανάμε-
σα στις δικές σου ανάγκες για επέκταση 
και στις απαιτήσεις των οικείων σου.

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ μου Λέοντα, η Πανσέληνος 
στον 3ο οίκο σου φέρνει έντονη κινη-
τικότητα, ειδήσεις και συμφωνίες που 
επιτέλους οριστικοποιούνται. Θα κλη-
θείς να πάρεις θέση σε μια συζήτηση με 
αδέρφια ή κοντινούς συγγενείς, όπου το 
τετράγωνο του Δία μπορεί να προκαλέ-
σει λεκτικές υπερβολές.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε μου, η Πανσέληνος στον Ζυγό 
φωτίζει τον τομέα των αξιών και των 
αποκτημάτων σου, φέρνοντας γεγονό-
τα που αφορούν την ασφάλειά σου. Το 
τετράγωνο του Δία από τον Καρκίνο 
φέρνει στο προσκήνιο φίλους ή κοι-
νωνικές ομάδες που ίσως ζητήσουν τη 
βοήθειά σου, πιθανόν οικονομική ή συ-
ναισθηματική.

ΖΥΓΟΣ
Φίλε μου Ζυγέ, αυτή είναι η δική σου 
Πανσέληνος και το φορτίο πέφτει πάνω 
σου. Τα γεγονότα της Πέμπτης θα βρί-
σκονται γύρω από την ταυτότητά σου 
και τον τρόπο που σε βλέπουν οι άλλοι. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αγαπημένε Σκορπιέ, η Πανσέληνος στον 
Ζυγό ενεργοποιεί τον 12ο οίκο σου, 
φέρνοντας στο φως παρασκήνια, μυ-
στικά ή εκκρεμότητες από το παρελθόν 
που νόμιζες ότι είχες κλείσει.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη μου, σήμερα Πέμπτη η Πανσέ-
ληνος στον 11ο οίκο σου φέρνει στο 
προσκήνιο γεγονότα που αφορούν τον 
κοινωνικό σου κύκλο και τους στόχους 
σου. Ένα σχέδιο που δούλευες καιρό 
μπορεί τώρα να αποδώσει καρπούς, ή 
μια φιλική σχέση να φτάσει σε ένα κομ-
βικό σημείο.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Φίλε μου Αιγόκερε, η Πανσέληνος στον 
10ο οίκο σου φωτίζει την καριέρα και 
την κοινωνική σου εικόνα, φέρνοντας 
γεγονότα που απαιτούν την πλήρη προ-
σοχή σου. Ένα επαγγελματικό ζήτημα 
φτάνει στο τέλος του, προκαλώντας 
όμως αναστάτωση στις προσωπικές 
σου σχέσεις λόγω του τετραγώνου με 
τον Δία από τον Καρκίνο. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε μου, σήμερα Πέμπτη η Παν-
σέληνος στον Ζυγό είναι ευνοϊκή για 
εσένα, καθώς ενεργοποιεί τον τομέα 
των ιδεών, των ταξιδιών και των νομι-
κών υποθέσεων. Γεγονότα που σχετίζο-
νται με το εξωτερικό ή μια εκπαιδευτική 
δραστηριότητα φτάνουν σε μια θετική 
κορύφωση.

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπημένε Ιχθύ, σήμερα Πέμπτη η Παν-
σέληνος στον 8ο οίκο σου φέρνει στην 
επιφάνεια έντονα συναισθήματα και γε-
γονότα που αφορούν κοινά οικονομικά 
ή κληρονομικά ζητήματα. 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης 
για τον Αυτισμό

Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού 
Βιβλίου

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

dhjq/hz - �j|/�~�z:
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�j|/�~�z - dhjq/hz 
8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
dhjq/tvhz - qd��z - �d�dhd: 
06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�d�dhd - dhjq/tvhz 
10:00, 14:30, 19:00, 02:15
qd��z -dhjq/tvhz 
6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
dhjq/tvhz - �j{j| - |v��h~ - 
�~�/�v -v{j|}~d�d 
04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
v{j|}~d�d- �~�/�v- |v��h~
-�j{j|- dhjq/tvhz 
05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
dhjq/tvhz-|dtj|-�v�v}z�z
07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�v�v}z�z-|dtj|-dhjq/tvhz
07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
dhjq/tvhz-|j{{j|
15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
|j{{j|-dhjq/tvhz
15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

thv~v «d~�d}j{~�z t.�/ 
«d�d�d�}~v| �v{dz|�
dhjq/tvhz-|d�v�{d�z
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

|d�v�{d�z-dhjq/tvhz
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

dhjq/tvhz-hz��v|-dz |}{d}z|
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

|d�v�{d�z-hz��v|-dz|}{d}z|
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

dz |}{d}z|-hz��v|-|d�v�{d-
�z-dhjq/tvhz
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 
2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 
dhjqd��{v�tvhz – d�z�d: 
ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
d�z�d - dhjqd��{v�tvhz: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS
dhjqd��{v�tvhz – d�z�d: 
ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

d�z�d - dhjqd��{v�tvhz: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

dhjqd��{v�tvhz - |z}j~d
ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

|z}j~d - dhjqd��{v�tvhz
ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 
(7,5) στρεμμάτων
απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ
Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 
3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 
• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 
• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Αλλάζει το τοπίο στο ελλη-
νικό βόλεϊ μετά την απόφαση 
της ΕΟΠΕ να ανάψει τελικά το 
πράσινο φως για αύξηση των 
ομάδων στη Volley League 
από 10 σε 12 ομάδες. 

Η εξέλιξη αυτή αναμένεται 
να επηρεάσει και τις άλλες κα-
τηγορίες. Ειδικότερα είναι πι-
θανό να δοθεί ευκαιρία στην 
3η ομάδα της Pre League να 
δώσει μπαράζ ανόδου, ενώ 
εξίσου πιθανό είναι από την 
Volley League αλλά και από 
την Pre League να μην υποβι-
βαστεί κανείς. Αν αυτό το σε-
νάριο βγει αληθινό τότε η ΓΕ 
Αλεξανδρούπολης που τερμά-
τισε στην τελευταία θέση της 
βαθμολογίας στην 2η τη τάξει 
εθνική κατηγορία ανδρών, δεν 
θα υποβιβαστεί. Ακόμα είναι 
πιθανό θέση ή θέσεις να ανοί-
ξουν και στην Α2 Ανδρών εάν 
δεν υποβιβαστεί κανείς από 

την Pre League.
Όλα τα παραπάνω φυσικά 

βρίσκονται μόνο σε επίπεδο 
συζητήσεων και φημολογίας, 
με την ΕΟΠΕ να μην έχει λάβει 
κάποια σχετική απόφαση πέρα 
από την αύξηση των ομάδων 
στη μεγάλη κατηγορία που εί-
ναι επίσημο. Όπως οριστικό εί-
ναι και το ότι θα έχουν δικαίω-
μα συμμετοχής στους αγώνες 
της Volley League από τέσ-
σερις σε πέντε για κάθε ομά-
δα, για χρονικό διάστημα τρι-
ών αγωνιστικών περιόδων, με 
έναρξη από τη σεζόν 2026-
2027.

Αναλυτικά η ανακοίνωση 
της ΕΟΠΕ με τα όσα απο-
φασίστηκαν:

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Πετοσφαίρισης, στη συνεδρί-
αση της Δευτέρας 30 Μαρτί-

ου 2026 και στο πλαίσιο της 
διαρκούς προσπάθειας για την 
αναβάθμιση του ελληνικού βό-
λεϊ και των εθνικών πρωτα-
θλημάτων και μετά από πο-
λύμηνες διεξοδικές συζητήσεις 
με τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς, όπως η Ένωση Σωματεί-
ων Αμοιβομένων Πετοσφαιρι-
στών (ΕΣΑΠ), ο Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος Αμοιβομένων Πε-
τοσφαιριστών Πετοσφαιρι-
στριών (ΠΑΣΑΠΠ), ο Σύνδε-
σμος Ελλήνων Προπονητών 
Πετοσφαίρισης (ΣΕΠΠΕ) και η 
Ομοσπονδία Διαιτητών Βόλεϊ 
Ελλάδας (ΟΔΒΕ), αποφάσισε 
την αύξηση των ομάδων στο 
πρωτάθλημα Novibet Volley 
League ανδρών από 10 σε 
12 ομάδες, αρχής γενομένης 
από την αγωνιστική περίοδο 
2026-27.

Παράλληλα, εξέτασε και 
έκανε δεκτές τις προτάσεις που 
υποβλήθηκαν από την Ένωση 
Σωματείων Αμοιβομένων Πε-
τοσφαιριστών και αφορούν τη 
δομή, τη λειτουργία και την 
αναπτυξιακή προοπτική της 
κορυφαίας κατηγορίας.

Μετά από αναλυτική συ-
ζήτηση, αξιολόγηση και επε-
ξεργασία όλων των δεδομέ-
νων, το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ε.Ο.ΠΕ. έκανε δεκτή, με-
ταξύ άλλων, την πρόταση για 

την αύξηση του αριθμού των 
αλλοδαπών αθλητών που θα 
έχουν δικαίωμα συμμετοχής 
στους αγώνες της Novibet 
Volley League από τέσσερις 
(4) σε πέντε (5) για κάθε ομά-
δα, για χρονικό διάστημα τρι-
ών αγωνιστικών περιόδων, με 
έναρξη από τη σεζόν 2026-
2027.

Η συγκεκριμένη απόφα-
ση εντάσσεται στη συνολι-
κή στρατηγική ενίσχυσης της 
ανταγωνιστικότητας του πρω-

ταθλήματος, της βελτίωσης 
του αγωνιστικού επιπέδου και 
της περαιτέρω ενδυνάμωσης 
της θέσης της ελληνικής πε-
τοσφαίρισης στο ευρωπαϊκό 
περιβάλλον.

Πρόκειται για μία ολιστική 
θεσμική παρέμβαση, η οποία 
αποσκοπεί τόσο στη διεύρυν-
ση της βάσης της κατηγορί-
ας όσο και στη δημιουργία 
συνθηκών μεγαλύτερης γε-
ωγραφικής, αγωνιστικής και 
οργανωτικής ανάπτυξης του 

πρωταθλήματος, σε συνδυα-
σμό με την αύξηση των ποι-
οτικών χαρακτηριστικών του 
ελληνικού βόλεϊ. Εντός των 
ημερών θα ανακοινωθούν με 
λεπτομέρειες όλες οι αλλα-
γές στις εθνικές κατηγορίες, 
οι οποίες θα συμπεριληφθούν 
στις προκηρύξεις της αγωνιστι-
κής περιόδου 2026-27.
Volleynews.gr

Αλλάζουν όλα 
στα πρωταθλήματα βόλεϊ

ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ 
ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ 12 ΟΜΑΔΩΝ ΣΤΗΝ 
VOLLEY LEAGUE 

Ανοιχτά τα δεδομένα για αλαλγές και σε 
Πρι Λιγκ, Α2  

Με τα ματς της 22ης αγω-
νιστικής έπεσε η αυλαία της 
κανονικής διάρκειας στην 
Α2 Γυναικών Βόλεϊ και πλέ-
ον ακολουθούν τα play off .

Η Νίκη Αλεξανδρούπο-
λης επικράτησε 3-0 σετ των 
Μακεδόνων Αξιού, τερμάτισε 
στην 3η θέση και θα αντιμε-
τωπίσει την 2η ΕΑ Λαρίσης 
με μειονέκτημα έδρας.

Ο Φοίνικας Αλεξανδρού-
πολης είχε ρεπό και τερμάτισε 
στην 6η θέση της βαθμολογί-
ας στη Β’ Ζώνη.

O Ανδροσθένης Θάσου 
κέρδισε τον ΠΑΣ Γιάννινα, 
τερμάτισε οριστικά στην 4η 
θέση και στα play off  θα παί-
ξει με τον 1ο Ηρακλή με μει-
ονέκτημα έδρας.

Αναλυτικά 
τα αποτελέσματα:
Νίκη – Μακεδόνες 3-0 (25-
21, 25-18, 25-12)
Αίας – Ηρακλής 0-3 (18-25, 
15-25, 12-25)
Χ.Α.Ν.Θ. – Α.Ο. Σκοπέλου 3-2 
(19-25, 12-25, 25-17, 25-

22, 15-11)
Ανδροσθένης – Π.Α.Σ. Γιάν-
νινα 3-1 (25-23, 25-19, 23-
25, 25-16)

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Ηρακλής 49
2. ΕΑ Λαρίσης 44
3. Νίκη Αλεξ/πολης 37
4. Ανδροσθένης Θάσου 31
5. Μακεδόνες Αξιού 25
6. Φοίνικας Αλεξ/πολης 23
7. AO Σκοπέλου 22
8. ΧΑΝΘ 15
9. Αίας Ευόσμου 13
10. ΠΑΣ Γιαννενα 9

*Φιλαθλητικός Λαρισαϊκός 
και Ιωνικός Ιωνίας αποχώ-
ρησαν από το πρωτάθλημα.

3η θέση για τη Νίκη, 6ος ο Φοίνικας, 
Θάσος η ευχάριστη έκπληξη

Μία μεγάλη νίκη με 31-
30 πανηγύρισαν οι Κυκλώ-
πες Αλεξανδρούπολης κόντρα 
στους Αμφικτύονες Λαμίας 
για την 2η αγωνιστική των 
μπαράζ ανόδου για την Α2. 

Με αυτή τη νίκη η ομάδα 
του Έβρου έκανε παρέμεινε 
στο παιχνίδι της ανόδου κα-
θώς έφτασε τους 4 βαθμούς 
και βρίσκεται στην 2η θέση.

Το πρώτο ημίχρονο ήταν 
ισορροπημένο και ολοκληρώ-
θηκε με τις δύο ομάδες στο 
16-16, ενώ στο δεύτερο οι 
Κύκλωπες πήραν τα ηνία και 
με την καλή τους άμυνα, έβα-
λαν δύσκολα στην ομάδα της 
Λαμίας. και πήραν τη διαφο-
ρά φτάνοντας το σκορ αρχικά 
στο 23-18. Οι φιλοξενούμενοι 
μείωσαν 23-22, με τους Εβρί-
τες να ξεφεύγουν και πάλι.

Στο τελευταίο λεπτό και με 
το σκορ στο 31-30 υπέρ των 
Κυκλώπων, ο Πιστόλας θα χά-
σει πέναλτι για τους γηπεδού-
χους, με τους Αμφικτύονες 
να φεύγουν στον αιφνιδιασμό 
και το σουτ τους να σταματά 
στο δοκάρι.

Κορυφαίος για τους Κύ-
κλωπες ο τερματοφύλακας 
Χάρης Ξηρόπουλος με πολλές 
και σημαντικές επεμβάσεις. 

Σε μεγάλη μέρα και ο Ηρα-
κλής Οικονόμου που δεν έχα-
σε σουτ έχοντας 9/9, αγωνι-
ζόμενος απέναντι στην πρώην 
του ομάδα, όπου έπαιζε ως 
φοιτητής.

Τα 5λεπτα: 3-1, 7-5, 9-9, 
12-11, 13-14, 16-16 (ημίχρο-
νο), 20-18, 23-20, 26-22, 27-
23, 30-27, 31-30.

Κύκλωπες Αλεξανδρούπο-
λης (Μαριάννα Σιαρβαρλή): 
Ευσταθιάδης, Βορβολάκος 

1, Δομζαρίδης 2, Νεράτζης, 
Μπλίντοφ 5, Τσαλίκης, Πι-
στόλας 7, Μπασδάνης, Οι-
κονόμου 8, Ξηρόπουλος, 
Χαραλαμπάκης, Επιτρόπου, 
Σωτηρόπουλος 3, Καραβα-
σίλης, Μετάνι 2, Τέλιος Γ. 3.

Αμφικτύονες Λαμίας (Ιω-
άννης Τσιάλας): Παμπορά-
κης, Παπαγεωργίου 4, Λα-
μπράκης 1, Κωνσταντινίδης 
4, Δόμπρας 1, Νταφλούκας 7, 
Σιάππας, Λώρας 3, Ρούσσος 
6 Ν., Μαστροκώστας 4, Κού-
ταλος, Πιτσογιάννης, Ζαγκό-
τσης, Ρούσσος Χ., Αχι, Κου-
κουλάς.

Σπουδαία νίκη για τους 
Κύκλωπες κόντρα στους 
Αμφικτύονες Λαμίας!
Ζωντανές οι ελπίδες 
για άνοδο στην Α2 
χάντμπολ 

Ολοκληρώθηκε 
η φετινή Α2 γυναικών βόλεϊ 


